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SEZNAM ZKRATEK 

ČOV  čistírna odpadních vod 
ČSÚ  Český statistický úřad 
ČR  Česká republika 
DSO  dobrovolný svazek obcí 
EAO  ekonomicky aktivní obyvatelstvo 
ESF  Evropský sociální fond 
EU  Evropská unie 
EVL  Evropsky významná lokalita 
IČO  identifikační číslo organizace 
JPO  jednotka sboru dobrovolných hasičů 
LEADER  Liaison entrée les actions de dévélopment economique rural 
                 (propojené akce hospodářského rozvoje venkova) – iniciativa EU 
MAS  místní akční skupina 
MMR  ministerstvo pro místní rozvoj 
MR  mikroregion 
MRM  mikroregion Moštěnka 
MŽP  ministerstvo životního prostředí 
NUTS II.  Nomenclature des unités territoriales statistiques 
                 (územní statistická jednotka), např. NUTS II. Střední Morava OK+ZK 
OK  Olomoucký kraj 
OPŽP  Operační program Životní prostředí 
ORP  obec s rozšířenou působností 
OZE  Obnovitelné zdroje energie 
POV  program obnovy venkova 
PORV  Program obnovy a rozvoje venkova MMR ČR 
PP  Přírodní památky 
PRV  Program rozvoje venkova 
RBC  Regionální biologické centrum 
RES  Registr ekonomických subjektů 
RUD  Rozpočtové určení daní 
SLDB  Sčítání lidu, domů a bytů 
SDH  Sbor dobrovolných hasičů 
SWOT  analýza silných a slabých stránek, příležitostí a ohrožení 
              (Strenghs, Weaknesses, Opportunities, Threads) 
ÚSES  Územní systém ekologické stability 
VaK Vodovody a kanalizace 
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ÚVOD 

Mikroregion Moštěnka je územním celkem 22 sdružených obcí, které se dohodly na spolupráci v oblastech 
hospodářského a sociálního rozvoje, cestovního ruchu, péče o životní prostředí, dopravní a technické 
infrastruktury. Je nástrojem k posílení úsilí obcí v jejich rozvoji a prostředkem k získávání účelově vázaných 
dotačních prostředků.  
 
Strategie rozvoje mikroregionu Moštěnka je střednědobým plánem k nastartování dlouhodobých procesů, 
které povedou ke zlepšení sociálně-ekonomických podmínek života v obcích. Je vodítkem pro společné 
i individuální projekty obcí, podnikatelského sektoru a spolků či zájmových organizací při společném úsilí 
o rozvoj mikroregionu. Současně je nezbytnou podmínkou k získání dotací z fondů Evropské unie (EU). Strategie 
formuluje klíčové problémy obcí, jasně definuje strategické cíle, rozvojové priority, opatření mikroregionu jako 
celku. Slouží jako podklad pro zdůvodňování finančních potřeb při využívání státních a krajských zdrojů 
a programů Evropské unie. Je zpracována ve  shodě s programovými principy Evropské unie, které  kladou 
důraz na konsensus veřejné správy, podnikatelského a občanského sektoru. 
 
Strategie je zpracovaná jako víceodvětvová strategie mikroregionu se zohledněním principů udržitelného 
rozvoje. Dokument je složen ze dvou hlavních částí. První, analytická část, obsahuje souhrnnou situační analýzu 
a SWOT analýzu sledovaného území. Z druhé, strategické části dokumentu, již vyplývají prioritní projektové 
záměry mikroregionu.  
 
V analytické části jsou zmapovány jednotlivé sféry území mikroregionu a jeho silné stránky, slabé stránky, 
příležitostí a ohrožení, ve strategické části vize, problémové okruhy, cíle, opatření, aktivity. Strategická část také 
zahrnuje inspirace a možná inovativní řešení. Následuje implementační část.  
 
V analytické části jsou zmapovány jednotlivé sféry území mikroregionu formou situační analýzy (základní 
charakteristika situace v území, zhodnocení vývoje v posledních letech, vyhodnocení rozvojového potenciálu 
území, analýza rozvojových potřeb území) a SWOT analýza území - celková a vybraných oblastí rozvoje, která 
zahrnuje silné a slabé stránky regionu a příležitosti a hrozby působící na region zvnějšku.  
 
Strategická (návrhová) část je klíčovou částí integrované strategie rozvoje území MAS. Věcně navazuje na 
poznatky analytické části. Strategická část je složena z navzájem propojených a doplňujících se strategických 
celků, kdy prostřednictvím realizace jednotlivých opatření jsou řešeny rozvojové priority území mikroregionu. 
Tak dochází k naplňování specifických cílů, následně jim nadřazených strategických cílů a v jejich souhrnu 
k naplnění dlouhodobé vize území. 
 

VIZE DOBROVOLNÉHO SVAZKU OBCÍ MIKROREGIONU MOŠTĚNKA 

„Mikroregion Moštěnka v roce 2022 efektivně využívá svého ekonomického potenciálu, dbá přitom na kvalitní 
životního prostředí a plnohodnotný život svých obyvatel. Je atraktivním územním celkem založeným na 
partnerské spolupráci mezi obcemi, podnikateli a spolky. Žijí zde spokojení lidé, kteří se podílejí na rozvoji svého 
území v oblastech kultury, podnikání, vzdělávání, sociální oblasti. Zodpovědně a šetrně hospodaří s dostupnými 
zdroji, pro další generace chrání a rozvíjí venkovské prostředí, krajinu i kulturní dědictví našich předků.“ 

Pro rozvoj mikroregionu byly v strategii definovány priority Kvalitní život na venkově, Podpora rozvoje 
podnikání, zemědělství a zaměstnanosti, Ochrana životního prostředí a rozvoj infrastruktury obcí. Prostředkem 
k dosažení cílů strategie budou spolupráce, informovanost a dotace. 

Poslední částí strategie je implementační část, která stanovuje mechanismy a způsob podpory naplňování 
strategie. Obsahuje také kapitolu zaměřenou na implementaci, monitoring a evaluaci včetně zdrojového 
pokrytí. 
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ZPŮSOB ZPRACOVÁNÍ STRATEGIE 

Strategie rozvoje je střednědobým strategickým dokumentem, který přispívá k celkovému rozvoji mikroregionu 
Moštěnka prostřednictvím řešení konkrétních rozvojových projektů. Umožní ekonomický a územní rozvoj 
mikroregionu a přispějí ke zvýšení kvality života jeho občanů. Zapojením soukromého sektoru a ostatních 
institucí v regionu se vytváří partnerství a zlepšuje spolupráce nejenom při hledání shody na tom, co je pro 
mikroregion nejdůležitější při vypracování strategie, ale zejména při následné realizaci konkrétních projektů.  
Strategie jasně formuluje klíčové problémy obcí, definuje vizi mikroregionu, strategické cíle, rozvojové priority 
a opatření.  
 
Strategie je v souladu s národními strategiemi, zejména se Strategií regionálního rozvoje České republiky pro 
období 2014+, která je základním rozvojovým dokumentem na národní úrovni a navazuje na Strategii Evropa 
2020. Dále strategický plán zohledňuje Program rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje (2012–2015), 
rozvojové dokumenty jednotlivých obcí mikroregionu a integrovanou strategii rozvoje MAS – Partnerství 
Moštěnka, do jejíž působnosti území mikroregionu spadá. 
 
Mikroregion Moštěnka je nástrojem k posílení úsilí obcí v jejich rozvoji a prostředkem k získávání účelově 
vázaných dotačních prostředků. Za tímto účelem byla vytvořena strategie rozvoje území na období 2014–2022, 
na které se podíleli zástupci obcí i zástupci široké veřejnosti. Při její tvorbě byly využity v kombinaci expertní 
a participativní metody práce. Expertní metody zajišťují správné vedení a odbornost strategie, participativní 
metody nové impulzy, vtažení veřejnosti a větší míru ztotožnění se strategií. Zdroji informací byly obecní úřady, 
statistický úřad, úřad práce, katastrální úřad a další. Strategie navazuje na Strategii rozvoje mikroregionu 
Moštěnka 2007–2013 „Z okraje kraje lídrem regionu“. 
 
Expertní metody práce byly využity při procesu strategického plánování, zpracování analýzy i návrhu prioritních 
oblastí návrhové části, připomínkování. Expertně byly zpracovány výstupy z veřejných projednávání a jednání 
pracovních skupin. Odborníci za danou oblast byli také členy tematicky zaměřených pracovních skupin. V rámci 
mikroregionu Moštěnka pracují tři tematicky zaměřené pracovní skupiny v oblastech odpadového 
hospodářství, cyklostezek a v sociální oblasti. Starostové obcí poskytli potřebné informace formou dotazníku. 
Byla ustanovena pracovní skupina, která dohlížela na celý proces zpracovávání strategie a zároveň formulovala 
také strategickou vizi a strategická témata budoucího rozvoje mikroregionu a to pod metodickým vedením 
členů týmu zpracovatele a s využitím doposud vytvořených podkladů a vlastních zkušeností. 
 
Participační metody práce jsou ty, na nichž je zaručen podíl místní veřejnosti při tvorbě strategie. 
V mikroregionu Moštěnka byla veřejnost do tvorby strategie zapojena formou aktivní účasti na veřejných 
projednáváních strategie, kde byly zpracovány vnitřní analýzy silných a slabých stránek mikroregionu a také 
vlivu okolí v analýzách příležitostí a ohrožení (tzv. SWOT analýza). Dále prostřednictvím návrhu projektových 
záměrů, připomínkováním.  

 

Uskutečněná jednání:  
- projednávání v pracovní skupině:   

19. 2. 2014, 29. 4. 2014, 7. 8. 2014, 6. 10. 2014  
- veřejná projednávání 

23. 11. 2013, 8. 12. 2014 
 

Zpracovatel strategie  
Za zpracovatele strategického plánu byla vybrána Středomoravská agentura rozvoje venkova o.p.s., jejíž 
manažeři vytvořili zpracovatelský tým pro tvorbu strategického plánu mikroregionu a celý proces jeho 
zpracování metodicky řídili. 
 

Zpracovatelský tým:  
Markéta Kropáčková 
Bc. Marie Tesařová 
Ing. Lucie Měsíčková 
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1.1 CHARAKTERISTIKA PRÁVNICKÉ OSOBY 

Dobrovolný svazek obcí mikroregionu Moštěnka je sdružení 22 obcí (Beňov, Bezuchov, Bochoř, Čechy, 
Dobrčice, Domaželice, Dřevohostice, Horní Moštěnice, Křtomil, Lipová, Líšná, Nahošovice, Podolí, Přestavlky, 
Radkova Lhota, Radkovy, Říkovice, Stará Ves, Turovice, Věžky, Vlkoš a Želatovice), které se dohodly na 
spolupráci v oblastech hospodářského a sociálního rozvoje, životního prostředí, dopravní a technické 
infrastruktury a cestovního ruchu. 
 
Vznikl v roce 1999 jako sdružení právnických osob a v roce 2001 byl transformován, na základě zákona 
128/2000 Sb. „o obcích“, na Dobrovolný svazek obcí mikroregionu Moštěnka. Původně jej založilo 20 obcí z jižní 
a jihovýchodní části okresu Přerov. V roce 2003 přistoupila obec Bezuchov, v roce 2007 pak obec Podolí. Má 
dvě přirozená centra – Horní Moštěnici a Dřevohostice. 
 
Mikroregion se nachází v jižní části Olomouckého kraje, poblíž města Přerova. Svou polohou tvoří přirozenou 
hranici Olomouckého a Zlínského kraje. Žije v něm více než 11 tisíc obyvatel ve 22 obcích. Území regionu má 
z větší části typický hanácký ráz bez výrazných kopců a hor. Rozprostírá se od nížiny severovýchodní části 
Hornomoravského úvalu, až k o něco vyššímu a členitějšímu jihozápadnímu území Moravské brány. Celé území 
mikroregionu je protknuto říčkou Moštěnkou, která protéká z jihozápadní části až po východní část okresu 
Přerov. Území má z 80 procent zemědělskou půdu, 10 procent tvoří lesní porosty a 2 procenta vodní plochy.  
 
Mikroregion Moštěnka tvoří také region MAS – Partnerství Moštěnka, u jehož vzniku v roce 2005 stál. Dále 
spolupracuje s mikroregiony Holešovsko, Slušovicko a Žídelná, s MAS Podhostýnska a polskou Gminou Rudniki.  
 
 
 Mapa 1:  Území DSO mikroregionu Moštěnka 
 
 
 

 

Zdroj: vlastní zpracování 
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Tabulka 1: Identifikace právnické osoby  

Název Dobrovolný svazek obcí mikroregionu Moštěnka 

Sídlo Náměstí 74, 751 14 Dřevohostice 

IČ 70952213 

E-mail leader@mostenka.cz  

Telefon 576 115 007 

www stránky www.mostenka.cz 

Právní forma Dobrovolný svazek obcí 

Statutární zástupce  Ivo Pitner – předseda DSO mikroregionu Moštěnka, starosta obce Beňov 

Manažer Markéta Poláchová Kropáčková 

Území MAS 
 

Olomoucký kraj (22 obcí): 
Mikroregion Moštěnka: Beňov, Bezuchov, Bochoř, Čechy, Dobrčice, Domaželice, 
Dřevohostice, Horní Moštěnice, Křtomil, Lipová, Líšná, Nahošovice, Podolí, 
Přestavlky, Radkova Lhota, Radkovy, Říkovice, Stará Ves, Turovice, Věžky, Vlkoš, 
Želatovice 

 
Tabulka 2: Přehled orgánů svazku obcí 

Název Počet členů Stručný popis činnosti 

Valná hromada 22 starostů ze sdružených obcí Nejvyšší orgán svazku 

Předseda svazku 1 osoba Statuární orgán svazku 

Rada svazku 7 členů Koordinační a kontrolní orgán 

 

1.2 PŘEDMĚT ČINNOSTI DOBROVOLNÉHO SVAZKU OBCÍ 

Mikroregion e ustanoven podle zákona 128/2000 Sb. jako dobrovolný svazek obcí. Svazek obcí je právnická 
osoba. Členy svazku obcí mohou být pouze obce. Obce mají právo být členy svazku obcí za účelem ochrany 
a prosazováním jejich společných zájmů.  
 
Předmětem činnosti svazku je spolupráce na činnosti v oblastech: 
a) školství sociální péče, kultury, veřejného pořádku, požární ochrany, péče o zvířata, cestovního ruchu, 
b) zabezpečení čistoty obcí, zprávy veřejné zeleně, veřejného osvětlení, shromaždování odvoz komunálních 
odpadů a jejich nezávadného zpracování, využití nebo zneškodnění, zásobování vodou, odvádění a čištění 
odpadních vod, 
c) zavádění, rozšiřování a zdokonalování inženýrských sítí a systému veřejné osobní dopravy k zajištění veřejné 
dopravní obslužnosti na území svazku, 
d) ochrany ovzduší, přestavby vytápění nebo ohřevu vody tuhými palivy na využití ekologicky vhodnějších 
zdrojů tepelné energie v objektech ve vlastnictví obcí sdružených do svazků, 
e) správy majetků obcí sdružených do svazku, zejména místních komunikací, lesů, domovního a bytového 
fondu, sportovních a kulturních zařízení spravovaných obcemi sdruženými do svazku. 
f) ochrana a péče o flóru a faunu mimo zastavěnou část obce 
 
Předmětem činnosti svazků je koordinace postupu při řešení: 
a) rozvoje samosprávy obcí, 
b) hospodářského, sociálního a kulturního života obcí, 
c) vztahů k orgánům státní správy a vyšších územních samosprávných celků, 
d) podpory zemědělského a nezemědělského podnikání, rozvoj a diverzifikace, 
e) zemědělských prostorů, nezaměstnanosti, 
f) společné péče o památky na území obcí, 
g) využití netradičních zdrojů energie zejména biomasy, 
h) podpory venkovské turistiky zpracování nabídkových produktů, 
i) společné přípravy projektů pozemkových úprav, 
j) dopravní obslužnosti na území obcí, 
k) spolupráce a výměny know-how, 
l) zřízení studijního koordinačního centra pro podporu řešení společenské problematiky 

mailto:leader@mostenka.cz
http://www.mostenka.cz/
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1.3 SPRÁVNÍ ČLENĚNÍ ÚZEMÍ 

DSO mikroregionu Moštěnka je součástí Olomouckého kraje v jeho nejjižnější části a přímo hraničí se Zlínským 
krajem. Tyto dva kraje tvoří region soudržnosti NUTS II Střední Morava. Obcí pověřenou výkonem státní správy 
je obec s rozšířenou působností (ORP) Přerov. Obce vykonávají v základním rozsahu výkon přenesené 
působnosti státu (např. evidence obyvatel) a pověřené obecní úřady mají stavební úřad či matriku. Všechny 
správní celky mají statut obce, pouze Dřevohostice mají statut Městys. Většinu obcí tvoří jen jedno katastrální 
území, tři obce mají místní části (Beňov-Prusy, Bochoř-Včelíny a Vlkoš-Kanovsko). V každé obci je občanům 
k dispozici obecní úřad, v Domaželicích, Dřevohosticích a Horní Moštěnici  matrika a v Dřevohosticích i stavební 
úřad.  

Mapa 2: DSO v rámci České republiky     Mapa 3: DSO v rámci OK 

  Zdroj: vlastní zpracování 
 

Tabulka 3: Seznam obcí a jejich základní charakteristika 

Obec Obyvatel*  ORP Stavební 
úřad 

Matrika Místní 
část 

Adresa 

Beňov 688 Přerov Přerov H. Moštěnice Prusy Beňov 3,  750 02 Přerov 

Bezuchov 190 Přerov Dřevohostice Přerov - Bezuchov 14, 753 54  Soběchleby 

Bochoř 982 Přerov Přerov Přerov Včelíny Náves 41, 751 08  Bochoř 

Čechy 342 Přerov Dřevohostice Domaželice - Čechy 30, 751 15  Domaželice 

Dobrčice 228 Přerov Přerov H. Moštěnice - Dobrčice 4, 750 02  Přerov 

Domaželice 553 Přerov Dřevohostice Domaželice -  Domaželice 123,751 15 Domaželice 

Dřevohostice 1 515 Přerov Dřevohostice Dřevohostice - Náměstí 75, 751 14 Dřevohostice 

Horní Moštěnice 1 664 Přerov Přerov H. Moštěnice - Dr.Stojana 41, 751 17  H. Moštěnice 

Křtomil 434 Přerov Dřevohostice Dřevohostice - Křtomil 60, 751 14  Dřevohostice 

Lipová 272 Přerov Dřevohostice Dřevohostice - Lipová 22, 751 14  Dřevohostice 

Líšná 232 Přerov Dřevohostice Domaželice - Líšná 10, 751 15 Domaželice 

Nahošovice 155 Přerov Dřevohostice Dřevohostice - Nahošovice 39,751 14 Dřevohostice 

Podolí 225 Přerov Přerov Přerov - Podolí 33,  751 16  Želatovice 

Přestavlky 256 Přerov Přerov H. Moštěnice - Přestavlky 1, 750 02  Přerov 

Radkova Lhota 171 Přerov Dřevohostice Dřevohostice - Radkova Lhota 21,751 14 Dřevoh. 

Radkovy 164 Přerov Dřevohostice Dřevohostice - Radkovy 38,  751 14  Dřevohostice 

Říkovice  481 Přerov Přerov H.  Moštěnice - Říkovice 68, 751 18  Říkovice 

Stará Ves 632 Přerov Přerov H.  Moštěnice - Stará Ves 73, 750 02  Přerov 

Turovice 222 Přerov Dřevohostice Dřevohostice - Turovice 39, 751 14  Dřevohostice 

Věžky 213 Přerov Přerov Přerov - Věžky 17,  751 19  Vlkoš 

Vlkoš 713 Přerov Přerov Přerov Kanovsko Ke Mlýnu 206, 751 19  Vlkoš 

Želatovice 559 Přerov Přerov Přerov - Želatovice 92, 751 16  Želatovice 

Zdroj: ČSÚ 
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Na podzim roku 2014 proběhly v regionu komunální volby do zastupitelstev obcí a poté volby starostů. Aktuální 
stav místní samosprávy je podchycen v tabulce č. 4.  

Tabulka 4: Stav samosprávy v MR Moštěnka po komunálních volbách 2014 

Obec Starosta E - mail Telefon 

Beňov Ivo Pitner starosta@benov.cz 581 224 105, 739 320 970 

Bezuchov Zdeněk Pospíšilík ou@bezuchov.cz 581 791 050 

Bochoř Ivan Michna starosta.ou@iol.cz 581 200 200, 602 514 385     

Čechy Lubomír Michálek starosta@cechyobec.cz 777 117 949, 581 711 783 

Dobrčice Marek Ostrčil obec.dobrcice@seznam.cz 581 224 107 

Domaželice Jaroslav Hradílek domazelice@quick.cz 581 711 754 

Dřevohostice Petr Dostál starosta@drevohostice.cz 581 297 913 

Horní Moštěnice Vladimír Martínek starosta.mostenice@seznam.cz 581 224 233, 602 514 359 

Křtomil Eva Kubíčková obeckrtomil@cbox.cz 581 711 091 

Lipová Zdeněk Zámečník obeclipova@cmail.cz 581 711 113, 602 514 411 

Líšná Hana Jurčíková ou@obeclisna.cz 605 536 490 

Podolí  Jana Metelková obec.podoli@centrum.cz 732 202 907 

Nahošovice Jana Pecháčková nahosovice@quick.cz 602 511 460 

Přestavlky Jana Macháčková ou@prestavlkyuprerova.cz 581 222 053 

Radkova Lhota Milan Kolíbal obecradkovalhota@seznam.cz 581 711 555 

Radkovy Marek Foukal obecradkovy@seznam.cz 581 711 558 

Říkovice Radomír Možiš rikovice@rikovice.cz 581 222 017, 602 514 351 

Stará Ves Jiřina Mádrová starostka@obecstaraves.cz 581 222 094 , 723 324 667 

Turovice Pavel Baďura turovice@volny.cz 581 711 122, 606 74 52 32 

Věžky Antonín Běhálek podatelna@vezkyobec.cz 725 131 273 

Vlkoš Miroslav Kroupa obec.vlkos@iol.cz 581 223 027, 602 514 384 

Želatovice Zdeněk Dorazil ou@zelatovice.cz 581 227 033 

Zdroj: vlastní šetření 

Mapa 4: Obce DSO mikroregionu Moštěnka  

 

Zdroj: vlastní zpracování 
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1.4 REALIZOVANÉ PROJEKTY  MIKROREGIONU MOŠTĚNKA 

Rozvojová strategie mikroregionu na roky 2014–2022 navazuje na Strategii rozvoje mikroregionu Moštěnka 
2007–2013 „Z okraje kraje lídrem regionu“. V ní byly definovány tyto priority: 

a) Ekonomický rozvoj 
Podpora malého a středního podnikání 
Rozvoj cestovního ruchu 
Spolupráce obcí v mikroregionu 
Podpora zemědělství 

b) Lidské zdroje 
Stabilizace populace mikroregionu 
Zlepšení občanské vybavenosti 
Podpora občanských aktivit obyvatel 

c) Životní prostředí a infrastruktura  
Péče o životní prostředí 
Obnova a tvorba krajiny mikroregionu, vzhled obcí 
Zlepšování dopravní a technické infrastruktury 
 
Cílů uvedených v rozvojové strategii 2007–2013 dosahoval mikroregion Moštěnka prostřednictvím realizace 
konkrétních projektů 
 

Projekty DSO mikroregionu Moštěnka 2008–2014 

- Nákup zametacích strojů pro obce mikroregionu Moštěnka (OPŽP, 2014) 

- Mikroregion Moštěnka – nakládání s bioodpady (OPŽP, 2014) 

- Podpora meziobecní spolupráce (ESF 2013–2015) 

- Podnikatelská miniinkubátor (ESF, 2012–2014, mikroregion partnerem projektu) 

- Firemní gender v Olomouckém kraji (ESF, 2012–2014, mikroregion partnerem projektu) 

- Zpracování digitálního povodňového plánu a vybudování sítě varovného a vyrozumívacího systému pro 
obce mikroregionu Moštěnka, OPŽP, 2011–2012  

- 2011-2012 - Studie proveditelnosti k realizaci přírodě blízkých protipovodňových opatření v 
Mikroregionu Moštěnka, OPŽP, 2011–2012  

- "Chceme se vzdělávat", PORV 2012 MMR ČR, 2012. 

- „Z kontejnerů na kompost", POV OK, 2012 

- „Mechanizace pro veřejná prostranství“, POV OK, 2011 

- „Rozvíjíme náš region společně“, PORV MMR 2011 

- „Kraj pod Hostýnem ožívá – včasné informace, zázemí a propagace pro společenské a kulturní akce“, 
PRV/LEADER, 2010-2011 

- „Předávání dobré praxe regionů Čechy – Morava“, PORV MMR 2010 

- „Technické zázemí MR Moštěnka“, POV OK 2010 

- „Moštěnka se baví, sportuje a slaví“, POV OK 2009 
 

Projekty česko-polská příhraniční spolupráce DSO mikroregionu Moštěnka a Gminy Rudniki 

- Technika v praxi (2014) 
- Cesta přátelství (2014) 
- Vesele se vzděláváme – druhá etapa (2011–2012) 
- Poznejme svět kolem nás (2009–2011) 

- Zastav čas (2009–2010) 

- I přes hranice poznávejme své tradice (2010, Obec Vlkoš a Gmina Rudniki) 

- Vesele se vzděláváme (2009–2010) 
- Folk Festival Rudniki – Moštěnka 

- Hasičská integrace klíčem k dialogu mezi obcí Rudniki a Mikroregionem Moštěnka (2009) 

- Ekonomická aktivizace gminy Rudniki a Mikoregionu Moštěnka (2008–2009) 

- Výměna zkušeností v oblasti cestovního ruchu mezi DSO mikroregionu Moštěnka a Gminou Rudniki 
(2007–2008) 

http://www.mostenka.cz/index.php?nid=10561&lid=cs&oid=3169352
http://www.mostenka.cz/index.php?nid=10561&lid=cs&oid=3169352
http://www.mostenka.cz/index.php?nid=10561&lid=cs&oid=3169349
http://www.mostenka.cz/index.php?nid=10561&lid=cs&oid=3169349
http://www.mostenka.cz/index.php?nid=10561&lid=cs&oid=3169349
http://www.mostenka.cz/index.php?nid=10561&lid=cs&oid=2853289
http://www.mostenka.cz/index.php?nid=10561&lid=cs&oid=2809926
http://www.mostenka.cz/index.php?nid=10561&lid=cs&oid=2473781
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2.1 SITUAČNÍ ANALÝZA 

2.1.1 OBYVATELSTVO 

2.1.1.1 Vývoj počtu obyvatel  

Mikroregion Moštěnka sdružuje 22 obcí s celkovým počtem cca 10 949 obyvatel. Ve sledovaném období od 
roku 2008 do roku 2013 počet obyvatel celkově rostl. Důvodem k tomu byl zejména přírůstek obyvatelstva díky 
kladnému migračnímu saldu. V roce 2010 a 2011 počet obyvatel přesáhl 11 000, což je mírně pozitivní a je to 
způsobeno i tím, že v roce 2010 byl kladný přirozený přírůstek. V roce 2012 pak dochází k poklesu.  

Ve srovnání s výchozím rokem 2000 se počet obyvatel zvyšoval. V roce 2013 pak sledujeme úbytek. Snížil se 
počet obyvatel v obci Radkova Lhota o 12,8 % (ovlivněno existencí Domova pro seniory Radkova Lhota), snížení 
o 5 % překročila obec Nahošovice (9,7 %). Největší nárůst obyvatel zaznamenala obec Dobrčice (13,5 %) a 
Podolí. Změnu počtu obyvatel pozitivně ovlivňuje i nabídka možností bydlení v obcích- stavební pozemky. 

Demografický vývoj v okolních větších městech je méně příznivý a naznačuje přesun obyvatelstva především 
v aktivním věku do okolních venkovských obcí s dobrou vybaveností a dopravní dostupností. Ve sledovaném 
období 2008-2012 se v Přerově snížil počet obyvatel o 1679 (tedy 3,61 %).  

Tabulka 5: Počet obyvatel v obcích mikroregionu Moštěnka 2001–2013  

Obec Rok 

2001 2006 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Beňov 686 664 693 701 710 710 701 684 

Bezuchov 173 185 194 188 193 189 191 190 

Bochoř 952 1024 1008 1017 1020 1014 1018 989 

Čechy 333 336 349 343 341 345 340 341 

Dobrčice 199 192 200 205 221 216 212 227 

Domaželice 446 519 569 566 549 566 570 586 
Dřevohostice 1579 1561 1564 1569 1552 1534 1515 1528 

H. Moštěnice 1569 1609 1615 1613 1643 1645 1655 1657 

Křtomil 414 425 428 427 436 446 443 436 

Lipová 248 241 263 275 270 283 274 274 

Líšná 221 222 235 241 246 252 242 236 

Nahošovice 183 169 176 176 180 171 164 159 

Podolí 197 259 207 214 212 224 227 225 

Přestavlky 255 208 256 253 261 262 255 262 

R. Lhota 218 199 196 189 186 185 184 171 

Radkovy 178 171 165 158 170 168 168 165 

Říkovice 455 458 468 482 487 489 479 481 

S. Ves 577 603 629 630 633 626 636 629 

Turovice 223 217 217 213 217 216 221 222 

Věžky 209 200 208 209 208 201 205 212 

Vlkoš 745 728 731 730 718 710 715 714 

Želatovice 523 542 546 554 566 568 569 561 

Celkem 10516 10732 10917 10953 11019 11020 10984 10949 
Zdroj: ČSÚ 

Graf 1: Počet obyvatel v DSO mikroregionu Moštěnka v letech 2001–2013

 
Zdroj: vlastní zpracování 
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Celková změna počtu obyvatel od vzniku DSO Moštěnka v  roce 2001 

V časové řadě let 2001–2013 stoupl počet obyvatel v obcích na území mikroregionu o 433 obyvatel na 
celkových 10 949 obyvatel v roce 2013. Podle jednotlivých obcí, lze vývoj rozdělit i následovně: 

 výrazný vzestup (5): Bochoř +37, Domaželice +140, Horní Moštěnice +88, Stará Ves +52, Želatovice +38, 

 mírný vzestup (10): Bezuchov +17, Čechy +8, Dobrčice +28, Křtomil +22, Lipová +26, Líšná +15, Podolí +28, 
Přestavlky +7, Říkovice +26, Věžky +3, 

 mírný pokles (4): Beňov -2, Nahošovice -24, Radkovy -13, Turovice -1, 

 výrazný pokles (3): Dřevohostice -51, Radkova Lhota -47, Vlkoš -31 

 Z tabulky je patrné, že ve většině obcí (15) je zaznamenán přírůstek obyvatel. Z toho v 5 obcí počet 
obyvatel stoupl výrazně. Snížení počtu obyvatel je v 7 obcí z toho 3 obce mají výrazný pokles. 

 
Tabulka 6: Celková změna počtu obyvatel od vzniku DSO Moštěnka 
Obec Změna SLDB 2001 ČSÚ 2013 

Beňov -2 686 684 

Bezuchov 17 173 190 

Bochoř 37 952 989 

Čechy 8 333 341 

Dobrčice 28 199 227 

Domaželice 140 446 586 

Dřevohostice -51 1579 1528 

Horní Moštěnice 88 1569 1657 

Křtomil 22 414 436 

Lipová 26 248 274 

Líšná 15 221 236 

Nahošovice -24 183 159 

Podolí 28 197 225 

Přestavlky 7 255 262 

Radkova Lhota -47 218 171 

Radkovy -13 178 165 

Říkovice 26 455 481 
Stará Ves 52 577 629 

Turovice -1 223 222 

Věžky 3 209 212 

Vlkoš -31 745 714 

Želatovice 38 523 561 

Celkem + 433 10516 10949 
Zdroj: ČSÚ 

 

Narození a přirozený přírůstek  

Počet živě narozených má od roku 2011 klesající tendenci. V obcích na celém území mikroregionu se v roce 
2001 živě narodilo 118 dětí a v roce 2013 94 dětí. Pokles byl ale zaznamenán po celé ČR z důsledku snížené 
porodnosti méně početných nastupujících rodivých ročníků po početné generaci „Husákových dětí“, tj. 
narozených v 70. letech. Nejvíce narozených je zaznamenáno v roce 2010. V tomto roce se nejvíce dětí narodilo 
v Horní Moštěnici (26 dětí). O přirozeném přírůstku lze hovořit pouze v roce 2010, kdy dosahoval kladných 
hodnot. V ostatních letech dosahovala bilance narozených a zemřelých osob záporných hodnot. Tento 
přirozený úbytek obyvatel mikroregionu má od roku 2011 rostoucí tendenci, což odráží fakt stárnutí populace a 
nepříznivý demografický vývoj. Kladný přirozený přírůstek obyvatel v posledním sledovaném roku mají obce 
Beňov, Dobrčice, Domaželice, Dřevohostice, Říkovice, Stará Ves, Věžky a Vlkoš. 
 
Záporný přirozený přírůstek v posledním sledovaném roku mají obce Bezuchov, Bochoř, Čechy, Horní 
Moštěnice, Křtomil, Líšná, Nahošovice, Podolí, Radkova Lhota a Želatovice.  
 
Obce Lipová, Přestavlky, Radkovy a Turovice mají stejnou nebo nulovou porodnost a úmrtnost. 
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Tabulka 7: Počet živě narozených, zemřelých a přirozený přírůstek v mikroregionu Moštěnka 

Položka 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Počet živě narozených 118 113 131 107 94 94 

Počet zemřelých 130 120 125 121 139 127 

Přirozený přírůstek obyvatel -12 -7 6 -14 -45 -33 

Přirozený přírůstek na 100O obyvatel -1,1 -0,6 0,5 -1,3 -4,1 -3 
Zdroj: ČSÚ 

 

Migrace 

Přírůstek stěhováním (saldo migrace) má sestupnou tendenci. Do roku 2012 se drží v kladných číslech, ale rok 
2013 je v záporu -2. Rok 2008 má nejvyšší hodnotu přírůstku. Do obce Čechy se přistěhovalo nejvíce obyvatel, 
a to 28, potom následuje obec Radkova Lhota s 25 obyvateli a Beňov s 19 obyvateli.  
V roce 2013 se lidé z mikroregionu spíše stěhovali. Nejvyšší úbytek má Bochoř (-28), Běňov (-24), Stará Ves (-8) 
a Želatovice (-7). Menší úbytek je v obci Křtomil (-4), Líšná (-4), Nahošovice (-3), Radkovy (-3) a Vlkoš (-2). 
Přírůstek mají obce Radkova Lhota (+15), Dobrčice (+13), Domaželice (+13), Horní Moštěnice (+11), 
Dřevohostice (+8), Přestavlky (+7), Věžky (+6), Čechy (+5), Podolí (+1), Turovice (+1) a Říkovice (+1). Obce 
Bezuchov a Lipová mají nulový. 
 
Tabulka 8: Saldo migrace v mikroregionu Moštěnka 

Položka 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Saldo migrace 108 43 60 30 9 -2 

Saldo migrace na 1000 obyvatel 9,9 3,9 5,4 2,7 0,8 -0,2 

Zdroj: ČSÚ 
 

Celkový přírůstek obyvatel  

Celkový přírůstek obyvatel shrnuje data za přirozený přírůstek obyvatel a saldo migrace. Ve sledovaném období 
se celkový přírůstek pohyboval s výjimkou let 2012 a 2013 v kladných číslech. V letech 2012 a 2013 došlo 
v mikroregionu Moštěnka k výraznému snížení, kde celkový přírůstek za sledované období klesl o 12 % až do 
záporných hodnot. 
Záporné saldo celkového přírůstku za posledních dvou sledovaných let mají obce Beňov, Bochoř, Čechy, 
Dřevohostice, Křtomil, Lipová, Líšná, Nahošovice, Radkova Lhota, Radkovy, Říkovice a Želatovice. 
Kladný celkový přírůstek za celé sledované období má jednoznačně Horní Moštěnice, i když s klesajícím 
vývojem. Dále také Čechy a Stará Ves. 
 
Tabulka 9: Celkový přírůstek/úbytek v MRM 

Položka 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Celkový přírůstek 96 36 66 16 -36 -35 

Celkový přírůstek na 1000 obyvatel 8,8 3,3 6,0 1,5 -3,3 -3,2 
Zdroj: ČSÚ 

Graf 2: Celkový přírůstek na 1000 obyvatel v DSO mikroregionu Moštěnka v letech 2008–2013 

 
Zdroj: vlastní zpracování 
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2.1.1.2 Věková struktura  

Podle údajů ČSÚ žilo v roce 2013 na území mikroregionu 10 949 obyvatel. V tomto roce tvořil podíl žen 49,7 % 
obyvatel a mužů 50,3 % obyvatel na celkové populaci. Z analyzovaných dat vyplývá, že v produktivním věku je 
více mužů (35,4 %) než žen (32 %). Také chlapců do 15 let je více (7,7 %) než dívek (6,8 %). Ovšem opačná 
situace je ve věkové hranici 65 a více let, kde je více žen (10,8 %) než mužů (7,1 %), což je dáno vyšší průměrnou 
délkou života žen. 
 
Tabulka 10: Věkové složení obyvatelstva podle věkových skupin a pohlaví k 31. 12. 2013 

Obec 
0 – 14 15 - 64 65 a více let Počet 

celkem Muži Ženy Celkem Muži Ženy Celkem Muži Ženy Celkem 

Beňov 53 45 98  237  226  463  52  71  123  684  

Bezuchov 16 10 26  60  63  123  14  27  41  190  

Bochoř 85 67 152  341  312  653  67  117  184  989  

Čechy 30 19 49  115  107  222  27  43  70  341  

Dobrčice 19 21 40  87  71  158  9  20  29  227  

Domaželice 40 54 94  226  191  417  30  45  75  586  

Dřevohostice 99 97 196  585  489  1 074  104  154  258  1 528  

Horní Moštěnice 138  113  251  579  537  1 116  117  173  290  1 657  

Křtomil 38  41  79  137  150  287  27  43  70  436  

Lipová 16  17  33  98  88  186  21  34  55  274  

Líšná 20  11  31  82  74  156  23  26  49  236  

Nahošovice 15  11  26  51  51  102  10  21  31  159  

Podolí 16  17  33  89  72  161  11  20  31  225  

Přestavlky 18  16  34  96  84  180  22  26  48  262  

Radkova Lhota 4  4  8  44  39  83  30  50  80  171  

Radkovy 12  12  24  66  50  116  11  14  25  165  

Říkovice 35  37  72  163  158  321  40  48  88  481  

S. Ves 63  55  118  207  207  414  37  60  97  629  

Turovice 12  9  21  94  72  166  15  20  35  222  

Věžky 14  6  20  74  77  151  16  25  41  212  

Vlkoš 62  52  114  238  213  451  56  93  149  714  

Želatovice 38  36  74  212  176  388  43  56  99  561  

Celkem 843 750 1593 3881 3507 7388 782 1186 1968 10949 
Zdroj: ČSÚ 

 
V kategorii produktivního věku (15-64 let) došlo k poklesu obyvatelstva na celkovém počtu obyvatel o 1,4 % na 
67,5 %, což kopíruje celorepublikový trend, kde také počet obyvatel této věkové skupiny výrazně klesá. Nárůst 
o 3 a více procent zaznamenaly obce Podolí a Radkova Lhota. 
K největšímu nárůstu podílu obyvatel v populaci došlo u kategorie osob v postproduktivním věku o 1,7 %. 
Největší podíl obyvatel nad 65 let zaznamenaly obce Radkova Lhota (hodnota 46,8 % je ovlivněna existencí 
Domova pro seniory) a Bezuchov (21,6 %). 
 
Tabulka 11: Podíl základních věkových skupin na celkové populaci obyvatelstva (%)v MR Moštěnka 

Rok 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Věková kategorie 

0-14 14,8 14,6 14,7 14,6 14,5 14,5 

15-64 68,9 68,8 68,4 68,1 67,8 67,5 

65 a více 16,3 16,7 16,8 17,4 17,7 18,0 

Zdroj: ČSÚ 
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Index stáří  

O věkové struktuře obyvatel vypovídá také hodnota indexu stáří, která měří počet obyvatel v neproduktivním 
věku (65 let a více) k počtu obyvatel ve věku 0-14 let. Index stáří obyvatel na celém území v roce 2013 měl 
hodnotu 123,5. Mezi pohlavími jsou výrazné rozdíly - u mužů je index stáří 92,7 a u žen 158,1. Celkově to u žen 
vypovídá o značném stárnutí populace.  
 
V některých obcích je index příznivější, než je průměrná hodnota v ČR. To je především způsobeno přílivem 
osob v produktivním věku, které se do venkovských obcí stěhují z okolních větších měst. Mimo obec Radkova 
Lhota s domovem pro seniory má index stáří nad 150 pět obcí – Bezuchov, Lipová, Líšná, Turovice a Věžky. 
Index stáří pod 80 mají Dobrčice a Domaželice.  
 
Nejnižší index stáří podle mužů mají Dobrčice (47,3), Stará Ves (58,7), Nahošovice (66,7) a Podolí (68,8). 
Nejvyšší index stáří podle mužů mají Radkova Lhota (750) a Lipová (131,1). U žen nejnižší index stáří mají obce 
Domaželice (83,3) a Dobrčice (95,2). Nejvyšší index stáří podle žen Radkova Lhota (1250), Věžky (416,7) 
a Bezuchov (270). 
 
Tabulka 12: Index stáří obyvatel mikroregionu Moštěnka v roce 2013  

Obec Index celkem Index muži Index ženy 

Beňov 125,5 98,1 157,8 

Bezuchov 157,7 87,5 270 

Bochoř 121 78,8 174,6 

Čechy 142,9 90 226,3 

Dobrčice 72,5 47,3 95,2 

Domaželice 79,8 75 83,3 

Dřevohostice 131,6 105,1 158,8 

Horní Moštěnice 115,5 84,8 153,1 

Křtomil 88,6 71,1 104,9 

Lipová 166,7 131,3 200 

Líšná 158,1 115 236,4 

Nahošovice 119,2 66,7 190,9 

Podolí 93,9 68,8 117,6 

Přestavlky 141,2 122,2 162,5 

Radkova Lhota 1000 750 1250 

Radkovy 104,2 91,7 116,7 

Říkovice 122,2 114,3 129,7 

Stará Ves 82,2 58,7 109,1 

Turovice 166,7 125 222,2 

Věžky 205 114,3 416,7 

Vlkoš 130,7 90,3 178,9 

Želatovice 133,8 113,2 155,6 

Celkem 123,5 92,7 158,1 

Zdroj: ČSÚ 

 
Tabulka 13: Vývoj indexu stáří v DSO mikroregionu Moštěnka 

Rok 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Index stáří 110,5 114,3 114,2 119,4 121,4 123,5 
Zdroj: ČSÚ 

 
Ve sledovaném šestiletém období se index stáří neustále zvyšoval. Tento trend lze očekávat i v dalších letech 
a vypovídá o celkovém stárnutí populace. Tomuto faktu by měla být věnována dostateční pozornost při 
strategickém plánovací obcí i mikroregionu a zohledňovat potřeby seniorů. 
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2.1.1.3 Vzdělanostní struktura 

Tabulka 14: Vzdělanostní struktura v mikroregionu Moštěnka v roce 2011 
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MR Moštěnka 105 1,18 1862 20,89 3645 40,89 2358 26,45 262 2,94 682 7,65 

  Zdroj: ČSÚ 

 
Vzdělanostní struktura mikroregionu Moštěnka v porovnání se vzdělanostní strukturou v České republice 
podprůměrná. V mikroregionu je vyšší procento obyvatel se základním a středním vzděláním bez maturity 
a naopak nižší procento obyvatel vysokoškolsky vzdělaných. Problémem mikroregionu je odchod absolventů 
vysokých škol za prací, často do měst, kde studovali. Odliv mozků z venkovských regionů je celorepublikovým 
trendem. 
 
Graf 3: Vzdělanostní struktura mikroregionu Moštěnka v roce 2011 

 
Zdroj: vlastní zpracování 

 
Graf 4: Vzdělanostní struktura České republiky v roce 2011 

 
Zdroj: vlastní zpracování 
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2.1.1.4 Hustota osídlení  

Celková rozloha mikroregionu je k roku 2013 (ČSÚ) 10 984 ha, počet obyvatel ke stejnému datu 10 949. 
Průměrná hustota osídlení je po přepočtu 99,7 obyvatel/km

2
. Mezi obce s nejvyšší hustotou osídlení patří 

Dřevohostice (180 obyvatel/km2), Horní Moštěnice (169 obyvatel/ km2), Domaželice (137 obyvatel km2), 
Želatovice (127 km

2
) a Říkovice (125 obyvatel km

2
). Nejméně zalidněnými obcemi mikroregionu jsou obce 

Bezuchov (51 obyvatel km
2
), Nahošovice (54 obyvatel/km

2
), Lipová (55 obyvatel/ km

2
), Turovice (61 obyvatel/ 

km2) a Líšná (63 obyvatel/ km2). Ukazatel hustoty osídlení je však relativní, protože počet obyvatel není přímo 
úměrný velikosti katastrálního území obce. Hustota osídlení mikroregionu je podprůměrná v porovnání 
s Českou republikou, Olomouckým krajem i okrese Přerov. 
 
Tabulka 15: Porovnání hustoty osídlení mikroregionu Moštěnka s vyššími územně správními celky 

Správní celek MR Moštěnka Okres Přerov Olomoucký kraj Česká republika 

Hustota osídlení [ob/km2] 99,7 158 121 133 

Zdroj: ČSÚ 

 

Mapy 5: Hustota osídlení v mikroregionu Moštěnka v roce 2012 

 

 
 

Zdroj: ČSÚ, vlastní zpracování 
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2.1.2 EKONOMIKA 

2.1.2.1 Příjmy a výdaje obcí  

Bilance příjmů a výdajů v rozpočtech obcí mikroregionu Moštěnka za rok 2013 byla poměrně příznivá. Obce se 
snaží hospodařit s vyrovnaným rozpočtem. Výdaje převyšovaly nad příjmy pouze v 6 obcích mikroregionu. 
Dlouhodobě, za roky 2000 – 2013, hospodaří se schodkovým rozpočetem 5 obcí mikroregionu. Zdroje na větší 
finanční aktivity se snaží obce získat z dotačních prostředků. 
 
Tabulka 16: Příjmy a výdaje obcí mikroregionu Moštěnka 

 Obec Příjmy 2013 Výdaje 2013 Výsledek 2013 2000 - 2013 

Beňov 8 879 740 Kč 8 803 652 Kč 76 088 Kč 5 541 508 Kč 

Bezuchov 2 745 154 Kč 1 915 034 Kč 830 120 Kč 2 938 910 Kč 

Bochoř 13 876 109 Kč 15 082 935 Kč -1 206 826 Kč 14 794 914 Kč 

Čechy 3 956 165 Kč 4 140 537 Kč -184 372 Kč 1 115 478 Kč 

Dobrčice 2 725 430 Kč 2 774 569 Kč -49 139 Kč 1 387 941 Kč 

Domaželice 7 666 932 Kč 4 759 487 Kč 2 907 445 Kč -18 759 Kč 

Dřevohostice 25 223 593 Kč 22 861 916 Kč 2 361 677 Kč -8 471 363 Kč 

Horní Moštěnice 28 174 038 Kč 30 886 676 Kč -2 712 638 Kč -11 196 248 Kč 

Křtomil 6 658 942 Kč 5 049 583 Kč 1 609 359 Kč 1 980 719 Kč 

Lipová 4 517 967 Kč 2 886 246 Kč 1 631 721 Kč 4 602 171 Kč 

Líšná 4 485 403 Kč 3 910 362 Kč 575 041 Kč 1 028 741 Kč 

Nahošovice 2 581 728 Kč 1 125 940 Kč 1 455 788 Kč 2 739 768 Kč 

Podolí 3 246 762 Kč 2 696 592 Kč 550 170 Kč 2 284 940 Kč 

Přestavlky 2 692 312 Kč 3 033 484 Kč -341 172 Kč 980 648 Kč 

Radkova Lhota 1 903 831 Kč 1 003 601 Kč 900 230 Kč 2 204 520 Kč 

Radkovy 1 822 873 Kč 1 979 325 Kč -156 452 Kč 1 653 868 Kč 

Říkovice  5 827 493 Kč 4 225 710 Kč 1 601 783 Kč -1 347 257 Kč 

Stará Ves 8 128 478 Kč 5 835 405 Kč 2 293 073 Kč 4 585 343 Kč 

Turovice 2 549 588 Kč 1 861 172 Kč 688 416 Kč 1 976 276 Kč 

Věžky 2 286 276 Kč 1 549 280 Kč 736 996 Kč -154 994 Kč 

Vlkoš 8 473 820 Kč 5 178 485 Kč 3 295 335 Kč 859 055 Kč 

Želatovice 7 140 034 Kč 4 291 151 Kč 2 848 883 Kč 3 599 683 Kč 

Zdroj: www.rozpocetobce.cz 

 

2.1.2.2 Struktura ekonomických subjektů  

Jak mikroregion Moštěnka tak i celá Česká republika prošla v posledních dvaceti letech zásadními strukturálními 
změnami, které významně ovlivnily charakter její ekonomiky. V mikroregionu a také v celé České republice 
došlo k výraznému poklesu podílu zaměstnanců v zemědělství a průmyslu. Pokles v oblasti průmyslu 
a stavebnictví je možné dát do souvislosti s hospodářskou krizí v roce 2008.  
V zemědělství byl zaznamenán mezi lety 2001 a 2011 výrazný pokles o 4,9 % bodů, v průmyslu o 7,5 % bodů. 
Citelně poklesl také podíl zaměstnanců v dopravě, poště a telekomunikacích o 2,8 % bodů a ve stavebnictví 
o 2,5 % bodů. K poklesu také došlo v oblasti obchodu. Mírné navýšení je v oblasti veřejné správy, obrany 
a sociálního zabezpečení a také v oblasti školství, zdravotnictví, veterinární a sociální činnosti. 
 
Graf 5: Struktura ekonomických subjektů v DSO mikroregionu Moštěnka 2011 

 
Zdroj: vlastní zpracování 
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Tabulka 17: Změna struktury hospodářství podle počtu zaměstnanců v % 

Oblast 
Rok 

2001 2011 

Zemědělství, lesnictví, rybolov 9,1 4,2 

Průmysl 36,0 28,5 

Stavebnictví 9,5 7,0 

Obchod, opravy motorových vozidel 8,3 7,5 

Doprava, pošta, telekomunikace 9,4 6,6 

Veřejná správa, obrana, soc. zabezpečení 5,0 5,5 

Školství, zdravotnictví, veter. a soc. činnost 8,2 9,9 
Zdroj: ČSÚ 

 

Graf 6: Struktura hospodářství v DSO mikroregionu Moštěnka podle počtu zaměstnanců v letech 2001,2011 v %  
 

 
Zdroj: vlastní zpracování 

 
V roce 2013 působilo na území mikroregionu Moštěnka 1026 aktivních podnikatelských subjektů. Ve srovnání 
s rokem 2008 šlo o nárůst o 10,8 %. Početně výrazněji jsou zastoupeny podnikatelské subjekty v kategoriích 
Obchod a pohostinství, Těžba a průmysl, Stavebnictví a Kulturní, zábavní a rekreační činnost a ostatní činnosti. 
I když v kategorie Obchod a pohostinství došlo od roku 2008 k poklesu, z hodnoty 23,8 % na 18,4 %, stále má 
nejvíce aktivních podnikatelských subjektů v rámci mikroregionu. Druhou nejsilnější kategorií je Těžba 
a průmysl s hodnotou 17,4 %. Nejméně početnou kategorií z hlediska aktivních podnikatelských subjektů je 
dlouhodobě Veřejná správa a obrana, povinné sociální zabezpečení s 3,4 %.  
Vedle Kulturních a ostatních činností + nezařazeno nejrychleji rostly kategorie Ostatní obchodní služby a Těžba 
a průmysl, největší pokles zaznamenaly Obchod a pohostinství a Zemědělství. 
 
Tabulka 18: Počet aktivních podnikatelských subjektů 

Oblast 

Rok 

2008 2013 

Abs % Abs % 

RES-počet podnikatelských subjektů celkem-aktivní 915 100,0 1026 100,0 

Zemědělství, lesnictví, rybářství 97 10,6 91 8,9 

Těžba a průmysl celkem 156 17,0 179 17,4 

Stavebnictví 144 15,7 155 15,1 

Obchod a pohostinství 218 23,8 189 18,4 

Doprava a skladování 51 5,6 52 5,1 

Ostatní obchodní služby 32 3,5 75 7,3 

Profesní vědecké a techn. činnosti + Administr. podpůrné činnosti 79 8,6 89 8,7 

Veřejná správa a obrana, povinné soc. zabezpečení 32 3,5 35 3,4 

Vzdělávání + Zdravotní a soc. péče 32 3,5 37 3,6 

Kultur., zábavní a rekreač. činnosti + Ostatní činnosti + Nezařazeno 75 8,1 127 12,4 
Zdroj: ČSÚ 
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Z hlediska velikosti podniků podle počtu zaměstnanců lze říci, že stejně jako v celé ČR je v mikroregionu 
nejvýrazněji zastoupena kategorie bez zaměstnanců. Následována je podnikatelskými subjekty s 1–9 
zaměstnanci, 10-49 zaměstnanci a v poslední řadě s 50-249 zaměstnanci. Obsazení subjektem s 250 a více 
zaměstnanci se v mikroregionu nenachází. Středních podniků (50-249 zaměstnanců) je na území mikroregionu 
celkem 9. K největším zaměstnavatelům v mikroregionu patří SALIX Morava a.s. v Horní Moštěnici. 
 
Tabulka 19: Podnikatelské subjekty v obcích podle velikosti 

Obec Subjekty bez 
zaměstnanců 

Mikropodniky 
1-9 zaměst. 

Malé podniky 
10-49 zaměst. 

Střední podniky  
50-249 zaměst. 

Velké podniky 
250 a více zam. 

Beňov 46 11 1 1 0 

Bezuchov 10 5 0 0 0 

Bochoř 71 6 3 0 0 

Čechy 21 4 1 0 0 

Dobrčice 11 1 0 0 0 

Domaželice 57 3 1 0 0 

Dřevohostice 74 20 7 3 0 

Horní Moštěnice 101 30 7 3 0 

Křtomil 29 3 0 0 0 

Lipová 11 3 0 0 0 

Líšná 19 4 1 0 0 

Nahošovice 7 1 1 0 0 

Podolí 4 2 1 0 0 

Přestavlky 9 4 0 0 0 

Radkova Lhota 6 1 0 0 0 

Radkovy 11 1 0 0 0 

Říkovice  19 7 0 0 0 

Stará Ves 24 10 1 0 0 

Turovice 14 2 0 0 0 

Věžky 11 9 0 0 0 

Vlkoš 35 5 1 0 0 

Želatovice 33 11 1 2 0 

Celkem 623 143 26 9 0 
Zdroj: ČSÚ 

 
Z hlediska počtu subjektů podle právní formy byla v roce 2013 stejně jako v celé ČR nejpočetnější právní forma 
Živnostníci (63 %), následovaná Obchodními společnostmi. Oproti roku 2008 se v mikroregionu zvýšil počet 
subjektů s právní formou Svobodná povolání a to na více než dvojnásobek a o třetinu snížil počet Zemědělských 
podnikatelů. I tato zjištění odpovídají celorepublikovým trendům. 
 
Tabulka 20: Změny v počtu ekonomických subjektů v MRM 

Právní forma 2008 2013 

Res – právní forma – Státní organizace 15 16 

RES - právní forma – Akciové společnosti (z obchod. společností celkem) 7 8 

RES - právní forma – Obchodní společnosti 73 100 

RES - právní forma – Družstevní organizace 7 5 

RES - právní forma – Živnostníci 630 652 

RES - právní forma – Svobodná povolání 28 87 

RES - právní forma – Zemědělští podnikatelé 70 53 

RES - právní forma – Ostatní 92 113 
Celkem 922 1034 
Zdroj: ČSÚ 
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2.1.2.3 Zaměstnanost 

V roce 2011 žilo v mikroregionu 11020 obyvatel, z nichž jen 5007 bylo ekonomicky aktivních. V období let 
2001–2011 se počet obyvatel zvýšil o 504 osob a počet ekonomicky aktivních osob vzrostl o 20 osob. 
 
Situace na trhu práce není zrovna příznivá, v České republice klesl počet zaměstnaných o 0,5 %. V mikroregionu 
však počet zaměstnaných vzrostl o 0,9 %. Také vzrostl počet pracujících důchodců (0,1 %) a pracujících žen na 
mateřské dovolené (0,8 %). Počet nezaměstnaných klesl o 0,8 %. 

Tabulka 21: Ekonomicky aktivní obyvatelstvo v mikroregionu Moštěnka 

Ekonomicky aktivní obyvatelstvo 
Rozdíl Index (2011/2001)*100 

2001 2011 

4987 5007 20 100,4 

Zdroj: ČSÚ 

 
Tabulka 22: Ekonomicky aktivní obyvatelstvo v mikroregionu Moštěnka podle druhu aktivity v letech 2001, 2011 

Rok Zaměstnaní Za zaměstnaných – 

pracující důchodci 

Za zaměstnan. – ženy 

na mateřské dovolené 

Nezaměstnaní 

abs. % abs. % .abs % abs. % 

2011 4437 88,6 92 1,8 88 1,8 574 11,5 

2001 4373 87,7 85 1,7 51 1,0 614 12,3 

Zdroj: ČSÚ 

  

2.1.2.4 Nezaměstnanost 

Nezaměstnanost je podstatným ekonomickým ukazatel, který má vliv na celou společnost a vypovídá o jejím 
stavu. Nezaměstnanost je spojena s převisem poptávky po práci nad její nabídkou. Nejzávažnější formou 
nezaměstnanosti je dlouhodobá nezaměstnanost, tj. nad 12 měsíců, kdy nezaměstnaný ztrácí pracovní návyky. 
V období 2008 – 2013 počet nezaměstnaných rostl, stejně jako v celé České republice. Nejmarkantnější nárůst 
počtu nezaměstnaných byl v roce 2009 jako odraz ekonomické krize. Alarmující je, že počet uchazečů 
o zaměstnání stoupl ve sledovaném období téměř o 100 % a zlepšení tohoto stavu je v budoucnu neočekává. 
Území mikroregionu je součástí okresu Přerov, hospodářsky slabého regionu, který je zařazen vládním 
usnesením mezi regiony se soustředěnou podporou státu. Hospodářsky slabé regiony jsou dle definice MMR 
území charakteristická nízkou životní úrovní, často venkovského charakteru s nízkou hustotou osídlení, 
nadprůměrnou nezaměstnaností; obecně jde o venkovské oblasti s nižším stupněm urbanizace a ekonomického 
rozvoje, avšak s lepším přírodním prostředím. 

Tabulka 23: Celkový počet uchazečů o zaměstnání v MRM 

Rok 2008 2009 2010 2011 2013 

Počet uchazečů o zaměstnání 380 686 712 625 738 

Zdroj: ČSÚ 
 

Graf 7: Vývoj celkové počtu uchazečů o zaměstnání v mikroregionu Moštěnka 2008–2013 

 
Zdroj: vlastní zpracování 
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Míra nezaměstnanosti  

Vyšší vypovídající hodnoty než počet uchazečů u zaměstnání je míra nezaměstnanosti, která vyjadřuje poměr 
nezaměstnaných osob z ekonomicky aktivní obyvatel. Míra nezaměstnanosti je přepočítaná z hodnoty získané 
při SLDB 2001. Ženy jsou postiženy vyšší mírou nezaměstnanosti a obecně jsou ohroženou skupinou na trhu 
práce. Od žen se očekává péče o děti a rodinu a tyto role je mnohdy problematické sladit. Mateřská 
a rodičovská dovolená či plánování rodiny jsou pro ženy překážkou při vstupu na trh práce.  
Nejvýznamnějším problémem je vysoká nezaměstnanost ohrožených skupin na trhu práce, zejména 
dlouhodobě nezaměstnaných osob a děle osob 50+, matek s malými dětmi, absolventů, OZP. Především 
s dlouhodobou nezaměstnaností je spojený vznik chudoby a sociálního vyloučení. 
 
Tabulka 24: Míra nezaměstnanosti v mikroregionu Moštěnka 

Míra nezaměstnanosti (%) 

Položka 2008 2009 2010 2011 

Celkem 8,2 14,1 14,3 12,4 

Muži 6,9 13,7 15,1 11 

Ženy 9,3 14,8 13,4 14,4 
Zdroj: ČSÚ 

 
Tabulka 25: Podíl nezaměstnaných osob v MRM 

Zdroj: ČSÚ 

 
Mapa 6: Podíl nezaměstnaných osob v mikroregionu Moštěnka v roce 2013 

 
 
Zdroj: vlastní zpracování 

 

Podíl nezaměstnaných osob (dosažitelní uchazeči/obyvatel 15-64) Podíl nez. 
muži 

Podíl nez. 
ženy 

2008 2009 2010 2011 2013 2013 2013 

5,3 9,2 9,2 8 9,7 10 9,5 
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2.1.2.5 Dojížďka  

Vzhledem k tomu, že na území Mikroregionu Moštěnka není dostatečná nabídka pracovních příležitostí ani 
vzdělávacích institucí, jsou občané nuceni za prací a vzděláním dojíždět.  Dojíždí celkem 2932 obyvatel regionu, 
což je bez mála 27 % z celkového počtu obyvatel a téměř 60 % ekonomicky aktivních obyvatel. 
 
Tabulka 26: Počet dojíždějících v obcích MRM, 2011 

Obec Dojíždějící  Za prací Do školy 

Beňov 171 123 48 

Bezuchov 62 38 24 

Bochoř 243 171 72 

Čechy 92 70 22 

Dobrčice 78 54 24 

Domaželice 165 111 54 

Dřevohostice 345 245 100 

Horní Moštěnice 438 313 125 

Křtomil 137 99 38 

Lipová 72 51 21 

Líšná 76 56 20 

Nahošovice 53 37 16 

Podolí 49 30 19 

Přestavlky 72 54 18 

Radkova Lhota 34 20 14 

Radkovy 56 37 19 

Říkovice 136 93 43 

Stará Ves 246 161 85 

Turovice 91 64 27 

Vlkoš 182 133 49 

Želatovice 134 98 36 

Celkem 2932 2058 874 
Zdroj: ČSÚ 

 
Dojížďku za prací významně ovlivňuje i spádovost regionu k městu Přerov, kam dojíždí nadpoloviční většina 
všech dojíždějících. Lidé dojíždějí i mezi obcemi mikroregionu a to zejména do větších obcí, kde mají 
zaměstnavatele nebo školu s II. stupněm vzdělání. 
 
Tabulka 27: Místa dojížďky mikroregionu Moštěnka, 2011 

Místo dojížďky Počet dojíždějících 

Přerov 1651 

Olomouc 124 

Bystřice pod H. 98 

Dřevohostice 88 

Kostelec u Holešova 41 

Brno 23 

Otrokovice 17 

Lipník nad Bečvou 13 

Holešov 11 

Kroměříž 10 

Horní Moštěníce 10 
Zdroj: ČSÚ 
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2.1.3 VYBAVENOST OBCÍ A SLUŽBY  

Vybavenost obcí technickou infrastrukturou, službami a volnočasovými atraktivitami je měřítkem atraktivnosti 
obce a významně ovlivňuje kvalitu života obyvatel.  

 

2.1.3.1 Technická infrastruktura  

Vybavenost technickou infrastrukturou je základním předpokladem pro kvalitu života obyvatel. Všechny obce 
mikroregionu Moštěnka jsou napojeny na vodovod. Zásobování obcí vodou zajišťuje společnost Vodovody 
a kanalizace Přerov, a.s., přes skupinový vodovod Přerov–Švédské šance, Čekyně.  
 
Obce jsou vybaveny kanalizačními sítěmi, které jsou ve správě obcí nebo VaK. Obce, které nejsou napojeny na 
ČOV, mají většinou jednotnou kanalizaci, tj. dešťovou i splaškovou dohromady. Obyvatelé k předčištění vod 
používají vlastní septik, případně domovní ČOV. V mikroregonu Moštěnka jsou na ČOV napojeny obce Beňov, 
Dřevohostice, Křtomil, Říkovice, Stará Ves, Vlkoš a Želatovice. Přehled obcí vybavených čistírnou odpadních vod 
je uveden v tabulce. ČOV má celkem 7 obcí mikroregionu, tj. jedna třetina všech obcí. Na čističku je napojeno 
5 033 obyvatel (údaj z roku 2013), kteří tvoří 46 % obyvatel regionu. Pro obce je problematika čištění odpadních 
vod významná a je řešena v Plánu rozvoje a kanalizací Olomouckého kraje. 
 
Tabulka 28: Obce s ČOV v mikroregionu Moštěnka 

Obec s ČOV Počet obyvatel 

Beňov 684 

Dřevohostice 1528 

Křtomil 436 

Říkovice 481 

Stará Ves 629 

Vlkoš 714 

Želatovice 561 

Celkem: 5033 
Zdroj: ČSÚ, vlastní šetření 

 
Plynofikovány a elektrifikovány jsou všechny obce mikroregionu. 

Ve všech obcích je také zavedeno internetové připojení. 
 
 

2.1.3.2 Služby  

Dostupnost služeb v obci je klíčovým předpokladem ke spokojenosti jejich občanů. 
 
Téměř ve všech obcích je dostupný obchod s potravinami, výjimkou jsou obce Turovice, Radkova Lhota, 
Nahošovice, Podolí a Přestavlky. Turovice však mají velmi dobrou dostupnost do městysu Dřevohostice a 
Radkova Lhota do obce Radkovy. Spádovým městem mikroregionu je Přerov, takže za většími nákupy se 
zpravidla dojíždí do města. 
 
V Dřevohosticích, Horní Moštěnici a Přestavlcích je rychlé občerstvení, restaurace s kuchyní je v Čechách, 
Domaželicích, Dřevohosticích, Horní Moštěnici, Podolí a Želatovicích. Cukrárna je v Dřevohosticích, Horní 
Moštěnici a Vlkoši. 
 
Internet je dostupný ve všech obcích, kabelová televize v obci Beňov.  
Pošta je v obcích Bochoř, Domaželice, Dřevohostice, Horní Moštěnice, Říkovice, Stará Ves, Vlkoš, Želatovice. 
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Školství  

Mateřská škola, jako předškolní stupeň vzdělávání se nachází v 11 obcích mikroregionu Moštěnka. Jsou to obce 
Beňov, Bezuchov, Bochoř, Domaželice, Dřevohostice, Horní Moštěnice, Líšná, Říkovice (ředitelství Stará Ves), 
Stará Ves, Vlkoš a Želatovice. Síť mateřských škol je v regionu dobře rozmístěna a předškolní vzdělání je 
celoplošně dostupné. Z obcí, kde mateřská škola chybí, dopravují rodiče děti do sousedních vesnic nebo školek 
přímo ve městě, kde pracují. 
 
Základní škola se pak nachází v 8 obcích mikroregionu. Neúplné základní školy (pouze první stupeň) jsou 
v obcích Beňov, Bezuchov, Bochoř, Stará Ves, Vlkoš a Želatovice. Úplné základní školy, tj. první i druhý stupeň, 
jsou v obcích Horní Moštěnice a Dřevohostice. Jsou v regionu lokalizovány rovnoměrně a dobře spádově 
dostupné. 
 
V mikroregionu se nachází pouze jedna střední škola. Výchovný ústav a střední škola Dřevohostice je chlapecké 
zařízení pro děti s nařízenou ústavní výchovou. Kapacita ústavu je 40 dětí. Děti mohou získat střední vzdělání 
s výučním listem na střední škole. Zařízení poskytuje pro děti vše potřebné – školu, dílny, ubytování 
i stravování. Sportovní areál a zahrada s pozemky umožňují odpovídající aktivity. Pracovní kolektiv složený ze 
zkušených učitelů, vychovatelů a hospodářských pracovníků zajišťuje stabilní a nepřetržitý chod ústavu. 
Bohatou nabídku dalšího vzdělávání na středních školách zajišťují žákům mikroregionu střední školy v Přerově 
(gymnázia, střední školy, střední odborné školy a učiliště). Vzdělávací služby – počítačové a jazykové kurzy – 
jsou dostupné v obci Dřevohostice. 
 
Tabulka 29: Školská zařízení v mikroregionu Moštěnka 

Název obce 
Celkem 

ředitelství 
Mateřské školy Základní školy Gymnázia, střední 

školy 

Beňov 1 1 1 0 

Bezuchov 1 1 0 0 

Bochoř 2 1 1 0 

Domaželice 1 1 1 0 

Dřevohostice 2 1 1 1 

Horní Moštěnice 1 1 1 0 

Líšná 1 1 0 0 

Stará Ves 1 1 1 0 

Vlkoš 1 1 1 0 

Želatovice 2 1 1 0 

Celkem škol 13 10 8 1 
 Zdroj: vlastní šetření 

 

Tabulka 30: Základní školy, počet tříd a žáků v mikroregionu Moštěnka 

Název obce Počet 
základních škol 

Počet tříd Počet žáků Průměrný 
počet žáků na 

školu 

Průměrný 
počet žáků na 

třídu 
Beňov 1 1 18 18 18 

Bochoř 1 3 51 51 17 

Domaželice 1 2 35 35 17,5 

Dřevohostice 1 9 167 167 18,6 

Horní Moštěnice 1 9 156 156 17,3 

Stará Ves 1 2 39 39 19,5 

Vlkoš 1 2 33 33 16,5 

Želatovice 1 2 39 39 19,5 

Celkem 8 30 538 67,25 17,93 
Zdroj: vlastní šetření 

 

Charakteristickým rysem neúplných základních škol v mikroregionu Moštěnka je vysoký počet malotřídek. Třídy 
jsou často z kapacitních, personálních a finančních důvodů spojovány. S více třídními školami a jejich velikostí je 
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spojen i průměrný počet 18 žáků na třídu. Menší počet žáků ve třídách umožňuje individuální přístup pedagogů 
k žákům a jejich osobností rozvoj. 
 
Mapa 7: Základní a mateřské školy v mikroregionu Moštěnka, 2013 

 
Zdroj: vlastní zpracování 
 

Tabulka 31: Počet malotřídních škol v mikroregionu Moštěnka 

Název obce počet škol celkem jednotřídní  dvoutřídní trojtřídní 

Beňov 1 1   -  

Bochoř 1 -  -  1 

Domaželice 1 -  1   

Stará Ves 1 -  1 -  

Vlkoš 1 -  1 -  

Želatovice 1 -  1 -  

Celkem škol 6 1 4 1 
Zdroj: vlastní šetření 

 

Zdravotní služby  

Zdravotnická střediska se nacházejí v sedmi obcích - Bochoř, Domaželice, Dřevohostice, Horní Moštěnice, 
Radkova Lhota, Vlkoš, Želatovice. V Radkově Lhotě je zdravotnické středisko situováno u domova pro seniory. 
Zdravotnická střediska zajišťují základní péči praktických lékařů, případně stomatologů. Za dalšími odbornými 
lékaři občané dojíždí zejména do Přerova, kde jsou specializované ambulance, polikliniky i nemocnice. 
Zdravotnická záchranná lékařská služba je zajištěna střediskem Přerov. Pro potřeby obyvatel je k dispozici 
i dopravní zdravotnická služba. 
 

Sociální služby  

Obyvatelé mikroregionu využívají sociálních služeb v blízkém Přerově nebo Bystřici pod Hostýnem. Přímo 
v mikroregionu poskytuje sociální služby několik subjektů. Obec Čechy nabízí terénní pečovatelskou službu, 
Senior Přerov - soukromá služba pro seniory zajišťuje služby pro seniory, handicapované, osamocené lidi. 
Oblastní Charita Přerov nabízí charitní pečovatelskou službu v celém mikroregionu. Domov ADAM Dřevohostice 
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zajišťuje pobytovou sociální službu pro osoby s mentálním postižením. Domov pro seniory Radkova Lhota 
zajišťuje pobytovou sociální sužbu pro osoby s chronickým onemocněním, osoby se zdravotním postižením, 
seniory, dále jako domov se zvláštním režimem pobytovou službu pro osoby s chronickým duševním 
onemocněním. V Horní Moštěnici je 7 bytů s možností využití pečovatelské služby. Ve Staré Vsi je Církevní 
dětský domov Emanuel. 
 
Mikroregion Moštěnka nemá pro své území zpracovaný komunitní plán sociálních služeb, který by plánoval 
sociální služby na místní úrovni a umožňoval lepší koordinaci sociálních služeb v regionu. I když jsou sociální 
služby v regionu zajištěny, jejich kapacita není dostatečná. Vzhledem ke stárnutí obyvatelstva je předpoklad, že 
bude stoupat potřeba a zájem o služby pro seniory, ať už terénní nebo pobytové. 
 

Vybavenost pro volný čas  

Pro pestrý život v obcích jsou důležitá kulturní střediska, kulturní domy a komunitní centra. Alespoň jedno 
z těchto zařízení se nachází ve 13 obcích (Beňov, Bezuchov, Bochoř, Dobrčice, Domaželice, Dřevohostice, Horní 
Moštěnice, Lipová, Podolí, Přestavlky, Radkova Lhota, Říkovice, Líšná, Vlkoš a Stará Ves). 
 
Stejně tak jsou významná i sportoviště a sportovní areály využívané mládeží ve volném čase, školou i zájmovými 
sdruženími, jimiž disponuje 19 obcí. Sportoviště chybí pouze v obcích Dobrčice, Přestavlky a Radkova Lhota. 
Stadion je ve Vlkoši. V Domaželicích a Dřevohosticích je střelnice. V obci Čechy se nachází koupaliště.  
 
Informační centrum s letním provozem je v obci Dřevohostice. 
Lázně zaměřené na nemoci pohybového ústrojí a revmatického onemocnění jsou v Bochoři. Lázně nejsou 
zařazeny v kategorii lázní léčebných s lékařským dohledem. 
 
Tabulka 32: Vybavenost obcí v mikroregionu Moštěnka pro volný čas 
Obec Veřejná 

knihov
na vč. 
poboče
k 

Stálá 
kina 

Diva-
dlo 

Muzeu
m (vč. 
poboč. 
a 
samost. 
památn
íků) 

Galerie 
(vč. 
poboč. 
a 
výstav. 
síní) 

Kulturn
í 
zařízení 
ostatní 

Středis
ko pro 
volný 
čas 
dětí,ml
ádeže 

Sakráln
í stavba 

Hřbitov Smut. 
síň 

Lázeň. 
léčebny 

Beňov 1 0 0 1 0 1 0 2 1 0 0 

Bezuchov 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 

Bochoř 1 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1 

Čechy 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Dobrčice 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 

Domaželice 1 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 

Dřevohostice 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 

H.Moštěnice 1 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 

Křtomil 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Lipová 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 

Líšná 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Nahošovice 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Podolí 1 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 
Přestavlky 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 

Radkova Lhota 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 

Radkovy 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Říkovice  1 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 

Stará Ves 1 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 

Turovice 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Věžky 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Vlkoš 1 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 

Želatovice 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 
Zdroj: vlastní šetření 2013 
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Bydlení 

Rozvoj bydlení je základním předpokladem pro stabilizaci obyvatelstva, obce podporují bytovou výstavbu na 
svém území.   
 
Tabulka 33: Výstavba bytů v mikroregionu Moštěnka v letech 2001–2013 

Obec 

Dokončené byty 
celkem 2001-13 (vč. 

nástaveb a příst., 
domů pro seniory aj.) 

Dokončené byty v 
rodinných domech 

2001-13 

Dokončené byty v 
bytových domech 

2001-13 

Beňov 15 6 0 

Bezuchov 2 2 0 

Bochoř 37 28 0 

Dobrčice 14 13 0 

Domaželice 52 28 17 

Dřevohostice 38 17 0 

Horní Moštěnice 63 50 0 

Lipová 11 8 0 

Líšná 12 9 0 

Podolí 8 5 0 

Přestavlky 5 5 0 

Radkova Lhota 1 1 0 
Radkovy 1 0 0 

Říkovice 18 10 0 

Stará Ves 19 16 0 

Želatovice 30 26 0 

Vlkoš 24 17 0 

Věžky 9 7 0 

Čechy 15 11 0 

Křtomil 14 11 0 

Nahošovice 4 1 0 

Turovice 7 6 0 

Celkem 399 277 17 

Zdroj: ČSÚ 

 
V letech 2001–2013 bylo postaveno celkem 399 bytů (vč. nástaveb a příst., domů pro seniory aj.), z toho 
dokončených bytů v rodinných domech bylo 277. V bytových domech bylo dokončeno 17 bytů, což svědčí 
o tom, že v mikroregionu převažuje bydlení v rodinných domech. Nejvíce bytů bylo postaveno v Horní 
Moštěnici, Domaželicích, Dřevohosticích a Bochoři. V obcích Radkovy, Radkova Lhota nebo Bezuchov se téměř 
nestavělo. 
 
V obcích také přibývá opuštěných domů na prodej, které postupně chátrají, některé jsou již ruinami. Opuštěné 
domy mají nepříznivý vliv na vzhled obce, zároveň mohou být ohrožením z pohledu veřejné bezpečnosti. 
 
Pro rozvoj mikroregionu je důležitá také výstavba podporovaného bydlení pro mladé rodiny, seniory, zdravotně 
a sociálně znevýhodněné občany. V případě sociálního bydlení je vhodné službu doplnit o nabídku sociálních 
služeb. 
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2.1.4 DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURA A OBSLUŽNOST  

Mikroregion Moštěnka je součástí Olomouckého kraje, jeho silniční síť je tvořena 125 km dálnic a rychlostních 
silnic a 347 km silnic I. třídy. Nejdůležitějšími dopravními tahy z hlediska celorepublikového jsou dálnice D1 
a rychlostní komunikace R55, regionálně je velmi významná silnice II/150 Bystřice pod Hostýnem – Přerov. 
 
Nejvýznamnější dopravní stavbou pro mikroregion Moštěnka bude výstavba dálnice D1, úsek 0136, vedoucí 
z Říkovic do Přerova, která je v přípravě. Nájezd a výjezd na tuto dálnici je plánován u obce Říkovice. Úsek 
dálnice v délce 10,1 km má míjet obec Říkovice z pravé strany (bráno ze směru od Hulína) a má pokračovat 
kolem Horní Moštěnice, kterou míjí zleva a Bochoře, který míjí zprava a dále pokračuje směrem k západní části 
Přerova. Zahájení stavby je plánováno na září 2017, uvedení do provozu v říjnu 2021. 
 
Spádovým železničním uzlem pro obce mikroregionu je Přerov, který má evropský význam. Železniční stanici 
mají obce Horní Moštěnice (trať Přerov – Břeclav) a Vežky (trať Přerov – Brno). 
 
Dopravní obslužnost mikroregionu je zajišťována autobusovou dopravou, kterou zajišťuje firma ARRIVA 
MORAVA, a.s. Četnost spojů je v pracovních dnes dostatečná. Mimo pracovní dny četnost spojů zejména 
v malých obcích mimo hlavní tahy rapidně klesá a je nedostačující. 
 
Jihozápadně od města Přerova (4,5 km) v obci Bochoř se nachází vnitrostátní veřejné a mezinárodní neveřejné 
letiště (do 30. 9. 2013 neveřejné mezinárodní letiště, které provozovalo Letectvo armády ČR). Letiště je 
v majetku Ministerstva obrany ČR. V současnosti je provozovatelem Regionálního letiště Přerov společnost 
Letecké opravárenské závody Malešice (LOM). Regionální letiště Přerov je jen odbavovací společností na tomto 
letišti. 
 
Problematický je technický stav silnic v mnoha obcích, některé komunikace jsou přetěžovány těžkou dopravou. 
Zahájení výstavby D1 v úseku 0136 je odkládáno od roku 2008. 
 

Cyklodoprava a cykloturistika  

Cyklodoprava je plnohodnotnou formou dopravy vhodně doplňující další druhy dopravy. Má pozitivní vliv na 
dopravní situaci a dopravní obsluhu území a současně snižuje dopady na životní prostředí a zvyšuje zdraví 
a kvalitu života obyvatel.  
 
Mikroregionem vede několik značených cyklotras, které jsou většinou součástí silnic II. a III. Třídy. Jedna vede 
z Přerova, před Želatovice, Domaželice, Dřevohostice a Křtomil směrem na Bystřici pod Hostýnem. Druhá 
cyklotrasa vede z Přerova do Troubek, Vlkoše, Říkovic, Staré Vsi, do Kostelce u Holešova a pokračuje do 
Domaželic a Pavlovic u Přerova.  Cyklotrasy v mikroregionu jsou lokálního významu a využívají místních 
komunikací a polních cest. V regionu chybí ucelenější systém cyklostezek, který by propojoval obce 
mikroregionu a zajišťoval jejich napojení na spádová města. 
 
Cyklodoprava v regionu je využívaná pro cesty do práce, do škol, za službami a nákupy především do okolních 
měst (Přerova, Bystřice pod Hostýnem) a větších obcí mikroregionu (např. Dřevohostic, Horní Moštěnice), kde 
je více pracovních příležitostí, kde se nachází školy, obchody, služby. Je také možné ji kombinovat s veřejnou 
dopravou či dalšími alternativními dopravními systémy (s vybavením stanic cyklostojany či cyklogarážemi).  
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2.1.5 SPOLKY A ZÁJMOVÉ ORGANIZACE 

Obce Mikroregionu Moštěnka jsou velmi aktivní a činné ve spolkové činnosti. Občané se aktivně zapojují do 
spolků působících v obci. Spolky jsou iniciátory a organizátory řady kulturních, společenských i sportovních 
událostí v obci a podílí se tak na bohatém programu obcí. Spolky jsou činné i při organizaci volnočasových 
a zájmových aktivit pro děti a mládež, často ve spolupráce se školou a podílí se tak na aktivním trávení volného 
času dětí a mládeže. Nejvíce zastoupenými spolky v obcích mikroregionu jsou myslivecká sdružení, sbory 
dobrovolných hasičů, kluby důchodců, rybáři, TJ Sokol. 
 
Tabulka 34: Spolky v obcích mikroregionu Moštěnka 

Obec Spolky 

Beňov 

Českomoravské myslivecké sdružení Beňov-Prusy 
Rybáři Beňov 
Český zahrádkářský svaz 

FC Beňov - fotbalový klub 
Honební společenstvo Beňov-Prusy 

Jezdecký oddíl Haná - Prusy 

Stáj Patalovi Beňov 
Jezdecký oddíl Beňov 

Klub důchodců 
TJ Sokol 

Sbor dobrovolných hasičů 
Český červený kříž 

Bezuchov 

Sbor dobrovolných hasičů 

Horolezecký klub 
Svaz žen 

Myslivecké sdružení 
Rybáři 

Bochoř 

Sbor dobrovolných hasičů 

Sportovní klub 

Klub seniorů 

Myslivecké sdružení HLOUŽEK 
Český zahrádkářský svaz 

Čechy 
Sbor dobrovolných hasičů 
Klub žen 
Myslivecké sdružení Mariánov 

Dobrčice 
Sbor dobrovolných hasičů 

Klub seniorů 

Domaželice 

Sbor dobrovolných hasičů 
Myslivecká společnost 
TJ Sokol 

Klub žen 

Dřevohostice 

Mažoretky z Dřevohostic 

Český svaz včelařů 
TJ Sokol 
Mateřské centrum 

Sbor dobrovolných hasičů 
Kynologický klub 

Hokejový klub 
Senior klub 

Žerotín 

Myslivecké sdružení Kamenice 

Horní Moštěnice 

Český zahrádkářský svaz 

Sbor dobrovolných hasičů 
TJ Sokol 
Český svaz chovatelů 

Myslivecké sdružení Šance 
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Rybářský spolek 

Lipová 

Sbor dobrovolných hasičů 
Český svaz chovatelů 

Rybáři "Petrův zdar" 

Český svaz včelařů 

Líšná 
Rybářský spolek 
Sbor dobrovolných hasičů 

Nahošovice 
Český svaz včelařů 

Myslivecké sdružení 

Podolí 

Myslivecké sdružení 

Rybáři 

1 FC Podolí 
Sbor dobrovolných hasičů 

Přestavlky 

Sbor dobrovolných hasičů 
Myslivecké sdružení 

Český svaz včelařů 
Český zahrádkářský svaz 

Radkova Lhota Jezdecký klub Radkova Lhota 

Radkovy 

Sbor dobrovolných hasičů 
Český červený kříž 

SK Radkovy 
Spolek hokejistů 
Jezdecký klub SPIRIT 

Říkovice 

Sbor dobrovolných hasičů 

TJ Sokol 

Myslivecké družení Olšina 
Klub mládeže Juvena 

Stará Ves 

Sbor dobrovolných hasičů 

Klub důchodců 
Český zahrádkářský svaz 

Myslivecké sdružení 

FK Stará Ves 

Turovice 

SK Turovice 

Česká svaz chovatelů 
Sbor dobrovolných hasičů 

Věžky 
OS W – NET 
Sbor dobrovolných hasičů 

Sportovně střelecký klub 

Vlkoš 

Klub seniorů 
Český červený kříž 

Hokejový klub Vlkoš 
TJ Sokol 
FK Vlkoš 

Spokojenost občana o.s. 

OS W – NET 

Želatovice 

FC Želatovice 
TJ Sokol 
Myslivecké sdružení Želatovice 

Český svaz chovatelů 
Modelářský klub Želatovice 

Zdroj: webové stránky obcí, 2014 
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2.1.5.1 Integrovaný záchranný systém – Sbory dobrovolných hasičů  

Základním složkami Integrovaného záchranného systému jsou Hasičský záchranný sbor České republiky, 
jednotky požární ochrany zařazené do plošného pokrytí kraje, zdravotnická záchranná služby a Policie České 
republiky. Hlavním koordinátorem IZS je Hasičský záchranný sbor České republiky.  
V mikroregionu Moštěnka působí v obcích, kde mají Sbory dobrovolných hasičů, jednotky požární ochrany 
(JPO). Kategorie jednotky PO je určující pro zařazení jednotky v systému plošného pokrytí pro požární zásah 
nebo záchranné práce. Jednotky PO mohou mít územní působnost, kdy zasahují i mimo území zřizovatele nebo 
místní působnost, při které jednotky zasahuje na území zřizovatele. Územní působnost mají jednotky JPO I 
(jednotka HZS kraje), JPO II (jednotka SDH obce nad 1000 obyvatel s výjezdem do 5 min) a JPO III. Nejvyššími 
jednotkami PO jsou JPO III v Dřevohosticích a Horní Moštěnici. JPO III jsou jednotkou Sboru dobrovolných 
hasičů obce se členy, kteří vykonávají službu v jednotce požární ochrany dobrovolně. Tyto jednotky musí být 
schopné vyjet k zásahu do 10 min od ohlášení. Územní působnost těchto jednotek je do 10 min jízdy z místa 
dislokace. 
 
Mezi jednotky PO s místní působností se řadí JPO IV (jednotka HZS podniku), JPO V  a JPO VI (jednotka SDH 
podniku). Nejpočetnější skupinou požárních jednotek v mikroregionu jsou JPO V, které jsou jednotkou SDB 
v obci se členy, kteří vykonávají službu dobrovolně a nevykonávají je jako své zaměstnání. Tyto jednotky mají 
pouze místní působnost. Zřizovatelem těchto jednotek je obec. Jednotky dle potřeby provádí na území obce 
požární zásah podle dokumentace požární ochrany, provádí záchranné práce při živelných pohromách a 
mimořádných událostech, ochrana obyvatel a majetku. Jednotky SDH v obcích mezi sebou soutěží v hasičském 
sportu.  
 
Tabulka 35: Sbory dobrovolných hasičů v obcích DSO mikorregionu Moštěnka 

JPO III 
Dřevohostice 

Horní Moštěnice 

JPO V 

Beňov Domaželice Radkova Lhota Věžky 

Bezuchov Lipová Radkovy Vlkoš 

Bochoř Líšná Říkovice Želatovice 

Čechy Podolí Stará Ves  

Dobrčice Přestavlky Turovice  
Zdroj: hzsol.cz 
 

V obci Křtomil Sbor dobrovolných hasičů nepůsobí. 
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2.1.6 CESTOVNÍ RUCH   

Mikroregion Moštěnka leží v převážně rovinaté oblasti, která má hanácký ráz bez výraznějších kopců 
a krajinného členění. Je vhodný pro cykloturistiku, pěší turistiku i hipoturistiku. Atraktivity cestovního ruchu, 
jako kulturní památky, turistické cíle a kulturní akce mají regionální význam. Památkou celorepublikového 
významu region nedisponuje.  
 
Vesnická památková zóna ve Staré Vsi zahrnuje kostel Nanebevzetí Panny Marie s farou, kapli Panny Marie 
v lese Dubina a Svatou studánku, které je kulturní památkou. V Dřevohosticích je renesanční zámek, který je 
možno si projít s průvodcem. Interiér zámku je postupně obnovován a rekonstruován. Zámek je hostitelem řady 
uměleckých výstav. Součástí zámku je i Hasičské muzeum. V Přestavlkách je pozdně barokní zámek, který je 
bohužel nepřístupný. Zámeckou zahradu s lipovou alejí je však možné volně navštívit.  
V mikroregionu Moštěnka se nachází vedle již zmíněného Hasičského muzea v Dřevohosticích Muzeum 
arcibiskupa Stojana v Beňově. K dalším turistickým zajímavostem v regionu patří vodní mlýn ve Vlkoši a lázně 
v Bochoři. Přehled dalších nemovitých kulturních památek je uveden v tabulce Nemovité kulturní památky. 
 
Tabulka 36: Nemovité kulturní památky 

Obec Památka 

Beňov Muzeum arcibiskupa Stojana 

Bochoř Kostel sv. Floriána 

Čechy Zvonice 

Domaželice Socha sv. Jana Nepomuckého 

Dřevohostice Venkovská usedlost 

Kostel sv. Havla 

Zámek  

Zvonice 

Socha sv. Rocha 
Socha sv. Rozálie 

Sloup se sochou Panny Marie 

Horní Moštěnice Kostel Nanebevzetí Panny Marie 

Polní opevnění Švédské šance 

Boží muka 

Socha sv. Floriána 

Socha sv. Jana Nepomuckého 

Přestavlky Zámek s parkem, sochy sv. J. Nepomuckého a sv. Vincence 

Výšinné opevnění sídliště švédské šance, archeologické stopy 

Říkovice Park- zahradní rondel 

Socha sv. Jana Nepomuckého 

Stará Ves Kostel Nanebevzetí Panny Marie 

Kaple Panny Marie 

Fara 

Věžky Boží muka 

Vlkoš Vodní mlýn 

Želatovice Socha sv. Jana Nepomuckého 
Zdroj: Národní památkový ústav, MonumNet, http://monumnet.npu.cz 

 
V obcích mikroregionu Moštěnka se pravidelně konají kulturní a společenské akce. Z těch větších jsou to např. 
v Dřevohosticích Setkání dechových hudeb, Dřevorockfest nebo Dřevohostické folkáč. 
Územím mikroregionu prochází Naučná stezka Dřevohostickým lesem s 12 zastavením a Pěší trasa MAS: 
Kostelec u Holešova – Líšná – Stará Ves. Značená hipostezka propojuje jezdecké oddíly na území mikroregionu 
a vede v těchto úsecích: Kyselovice – Radkova Lhota, Prusy – Hulín, Domaželice – Dřevhostice. 
 
V mikroregionu se nenachází žádný hotel či motel. Ubytování je zde možné v ubytovnách v obcích Beňov, 
Bezuchov, Bochoř a Domaželice (celkem 186 míst) a dále ve veřejných kempech–místech v Beňově, 
Dřevohosticích, Lipové a Líšné. 

http://monumnet.npu.cz/
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Tabulka 37: Ubytování v mikroregionu Moštěnka 

Obec Penzion/ ubytovna (počty 
lůžek) 

Hotel, 
motel 

Veřejné kempy- 
místa 

Veřejné kempy - 
chatky/ karavany 

Beňov 0/22  30 0/4 

Bezuchov 0/20    

Bochoř 0/22    

Domaželice 122    

Dřevohostice -  20 0/10 

Lipová -  1  

Líšná -  5  
Zdroj: ČSÚ 

 
Mapa 8: Hipostezky v mikroregionu Moštěnka 

 
Zdroj: web www.mas-mostenka.cz 

 
Turistické informační centrum se nachází na zámku v Dřevohosticích, jeho provoz je zajištěn v měsících 
červenec a srpen.  
 
Tabulka 38: Otvírací doba IC Dřevohostice 

 

Červenec – Srpen  Po – Ne 9:00 – 12:30, 13:00 – 17:00  

Zdroj: vlastní zpracování 
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2.1.7 ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

2.1.7.1 Druhy pozemků  

Celková výměra katastrálních území obcí mikroregionu Moštěnka je 10 984 ha. Zemědělská půda tvoří téměř 80 
% rozlohy. Zemědělská půda souhrnně označuje půdu ornou, chmelnice, vinice, zahrady, ovocné sady a trvalé 
travní porosty. Více než 90 % zemědělské půdy tvoří půda orná. Díky tomu má krajinný ráz regionu charakter 
intenzivní zemědělské krajiny. Lesní půda je zastoupena 10 %. Na území mikroregionu nejsou souvislé lesní 
porosty, pouze lokální fragmenty lesů v zemědělské krajině více či méně rozsáhlé. Nejvyšší podíl lesní půdy je 
v katastrálních územích obcí Bochoř, Dřevohostice, Přestavlky, Stará Ves a Vlkoš. Vodní plochy jsou zastoupené 
jedním procentem rozlohy. Jedná se o plochu toku Moštěnky a místní rybníky.  
 
Graf 8: Podíl druhů pozemků na celkové rozloze mikroregionu Moštěnka 

 
 

Zdroj: vlastní zpracování 

 
Tabulka 39: Výměry a druhy pozemků v k. ú. obcí mikroregionu 

Obec  
Celková 

výměra *ha+ 
Zemědělská 

půda *ha+ 
Lesní půda 

[ha] 
Vodní plochy 

[ha] 
Zastavěné 
plochy [ha] 

Ostatní 
plochy [ha] 

Beňov 864 734 62 5 15 49 

Bezuchov 369 314 55 1 7 19 

Bochoř 944 628 198 5 21 91 

Čechy 455 399 17 3 9 27 

Dobrčice 221 195 9 2 4 11 

Domaželice 427 348 33 7 8 31 

Dřevohostice 848 477 261 14 23 73 

Horní Moštěnice 982 839 4 11 27 102 

Křtomil 404 338 35 6 7 17 

Lipová 501 419 43 8 7 24 

Líšná 374 326 16 4 6 23 

Nahošovice 294 271 3 1 5 14 

Podolí 216 179 3 1 3 29 

Přestavlky 365 220 120 2 6 17 

Radkova Lhota 210 161 6 4 3 36 

Radkovy 253 225 3 5 4 16 

Říkovice  385 325 1 5 8 45 

Stará Ves 932 767 112 1 11 40 

Turovice 363 315 18 4 5 20 

Věžky 240 216 1 4 5 15 

Vlkoš 895 692 123 13 16 51 

Želatovice 442 331 0 7 12 92 
Zdroj: ČSÚ 
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2.1.7.2 Zvláště chráněná území, EVL, památné stromy 

Mikroregion Moštěnka má zejména charakter zemědělsky využívané krajiny, proto jsou zdejší chráněná území 
vejmi podstatná pro zachování biodiverzity, ekologické stability a vytvářejí krajinný ráz. Díky charakteru území 
se v mikroregionu nacházejí jen maloplošná zvláště krácená území a evropsky významné lokality, které jsou 
součástí územního systému ekologické stability.  
 
PP Přestavlcký les (k. ú. Přestavlky, Dobrčice, Stará Ves)  
Lesní komplex zaujímá soustavu dvou hřbetů na severozápadním úpatí Holého kopce (360 m n m), které jsou 
odděleny levostranným přítokem Dobrčického potoka. Území leží v JZ části Kelčské pahorkatiny v nadmořské 
výšce 250 - 345 m a jeho rozloha činí 208 ha. Jde o zachovalé porosty karpatských a Polanských dubohabřin se 
zbytky ovsíkových luk obklopené kulturní krajinou. Polonské dubohabřiny jsou charakteristické vyšším podílem 
lípy srdčité, častá je bříza bělokorá a dub zimní, méně habr a dub letní. 
 
PP Kamenice (k.ú. Turovice)  
Přírodní památka se nachází jižně od obce Turovice. Její rozloha činí 2,93 ha a je chráněna jako výrazný 
krajinotvorný prvek v zemědělsky intenzivně využívané krajině, který je fragmentem přirozeného listnatého 
háje v rozsáhlé erozní rýze ve slepencích. 
 
PP Lesy u Bezuchova (k. ú. Bezuchov) 
V území převládají lesní porosty řazené k subasociaci Caricipilosae-Carpinetum primuletosumelatioris. Jde 
o přechodné typy mezi karpatskými a polonskými dubohabřinami, typické vyšším podílem lípy srdčité ve 
stromovém patře a s výskytem vlhkomilnějších druhů. Maloplošně se zde vyskytují též suťové lesy, acidofilní 
a květnaté bučiny a na skeletnatých svazích suché acidofilní doubravy. V údolí vodních toků jsou hojné 
jasanovo-olšové luhy. Nad obcí Šišma se nacházejí extenzivní sady často s velmi kvalitním podrostem 
mezofilních ovsíkových luk. 
 
EVL Dřevohostický les (CZ0710006) (k. ú. Dřevohostice, okrajově Nahošovice)  
Různě staré porosty často velmi kvalitních karpatských dubohabřin (asociace Galio-Carpinetum) s druhově 
bohatým bylinným patrem. Na některých místech se vyskytují i květnaté bučiny a v nivách toků jasanovo-olšové 
luhy. Z nelesních biotopů se na jižním okraji přírodního komplexu zachovaly zbytky extenzivních sadů 
s podrostem mezofilních ovsíkových luk a v nivě Dolnoněmčického potoka i fragmenty druhově bohatých 
pcháčových luk. 
 
EVL Lesy u Bezuchova (CZ0710007) 
EVL se překrývá s výše popsanou přírodní památkou. Významná společenstva z hlediska evropského 
společenství jsou dubohabřiny (asociace Galio-Carpinetum), smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní 
a boreální Evropy a extenzivní sečené louky nížin až podhůří.  
 
EVL Přestavlcký les (CZ0710148) 
Mozaika polonských a karpatských dubohabřin, maloplošně též květnatých bučin a jasanovo-olšových luhů. Na 
východním okraji tohoto přírodního komplexu se vyskytují zbytky polokulturních mezofilních ovsíkových luk. 
 
EVL Vlkoš – statek (CZ0713747) 
Kroupův statek je v jižní části obce Vlkoš poblíž kapličky. Předmětem ochrany této lokality je regionálně 
významná kolonie netopýra brvitého (Myotisemarginatus). 
 
Památné stromy 
V mikroregionu jsou vyhlášeny památnými stromy Stojanova lípa v Beňově, jinan dvojlaločný (Ginkgo biloba) 
v Horní Moštěnici. 
 
 

2.1.7.3 Enviromentální výchova 

Environmentální výchova v řešeném území probíhá především na základních školách – jak formou výuky, tak 
volnočasových aktivit. Významný vliv mají také sdružení myslivců, včelařů, zahrádkářů, skauti a Klub českých 
turistů. 
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2.1.7.4 Zeleň v krajině 

Zájmové území je tvořeno převážně otevřenou zemědělskou krajinou, proto každá krajinná zeleň hraje 
obzvláště významnou roli. Zeleň je nedílnou součástí silnic, polních cest a dalších liniových prvků, její zastoupení 
je však nedostatečné.  
 

Lesy 

Řešené území leží na rozhraní přírodní lesní oblasti 34 Hornomoravský úval a PLO 37 Kelečská pahorkatina. 
V řešeném území jsou lesy převážně dubové (Bochořský les), bukodubové (Přestavlcký les), dubohabřinové 
(Dřevohostický les), dubobukové. 
 

Územní systémy ekologické stability  

Nadregionální a regionální ÚSES je doplněn úrovní lokální, která je navrhována v územních plánech jednotlivých 
obcí. Nadregionální ÚSES je zastoupen nadregionálním biocentrem NRBC 96 Kostelecké polesí, z něhož je 
trasován severním směrem nadregionální biokoridor NRBK K 151 (K 148 – Kostelecké polesí) a jižním směrem 
NRBK K 152 (Kostelecké polesí – Hluboček). Regionální ÚSES: je zastoupen regionálními biocentry RBC 159 
Dřevohostický les, RBC 160 Ochozy, RBC 162 Švédské šance, RBC Kunkov, RBC Přestavlcký les a regionálními 
biokoridory RK 1539, RK 1540 a RK 1541. Lokální ÚSES: navazuje na ÚSES nadregionální a regionální úrovně. 
Územní systémy ekologické krajiny ve volné krajině (mimo les) jsou tvořeny převážně částečně funkční mi až 
nefunkčními segmenty. 
 
 

2.1.7.5 Ochrana vod 

Čistota vody  

Všechny obce v řešeném území mají vybudovaný veřejný vodovod. Kanalizace úplného pokrytí nedosahuje 
a čistírny odpadních vod jsou vybudovány pouze u některých obcí – některé případně využívají sousedních ČOV, 
na které napojují svou kanalizaci. Přečištěnou odpadní vodu tedy produkují obce: Stará Ves, Dřevohostice, 
Vlkoš, Říkovice, Želatovice, Beňov a obec Křtomil částečně. Pozitivní zprávou je, že vybudovaných ČOV 
v posledních letech přibývá a další obce výstavbu ČOV připravují. Realizace závisí na získání fonančních 
prostředků. 

 

Ochrana před povodněmi  v povodí Moštěnky  

V úseku km 25,78 – 23,80 Moštěnka protéká obcí Dřevohostice. Při Q100 je zaplavována značná část obce na 
levém břehu Moštěnky. Na zaplavení obce se podílí také říčka Bystřička. 
V úseku km 15,42 – 13,71 říčka Moštěnka z jihu obtéká obec Horní Moštěnice. Záplavové území jak Q20, tak 
zejména Q100 se rozkládá po obou březích. 
V úseku km 11,64 – 10,18, kde se nachází obec Vlkoš, je ohrožena řada cest, většinou místního významu. Ve 
Vlkoši je zranitelných několik ploch určených k bydlení a objekt bývalých stájí zemědělského družstva. 
V úseku km 10,18 – 5,80 se Moštěnka na pravém břehu už při Q20 rozlévá až ke Kyselovicím. Na levém břehu 
zaplavuje Q20 západní část Říkovic a prakticky celou obec Žalkovice. 
Povodí Moštěnky je intenzivně zemědělsky využívané území s malou retenční schopností danou malým podílem 
lesů a jiných polopřirozených porostů a existencí rozsáhlých ploch obnažené orné půdy. Proto při snaze snížit 
důsledky povodňových událostí je třeba zaměřit se právě na zvýšení schopnosti krajiny zadržet větší množství 
srážek. Tento postup je v každém případě dlouhodobý a vyžaduje rozsáhlé změny ve způsobu využití povodí. Ve 
vztahu k těmto opatřením je potřeba také dalších technických protipovodňových opatření – nejvhodnější je 
výstavba retenčních nádrží. 
Pro obce s příslušností ORP Přerov byla zpracován komplexní materiál k realizaci přírodě blízkých 
protipovodňových opatření, zpracovatel Atelier Fontes s.r.o. a Ekotoxa s.r.o. Materiál obsahuje souhrn opatření 
na tocích, v nivách a v ploše povodí. Jedná se o konkrétní vymezení retenčních prostor, odstranění překážek na 
tocích, opatření k revitalizaci toků, k usměrnění odtoku z povodí včetně prostorového návrhu protierozní 
ochrany. Navržená opatření se převážně týkají horní části povodí, nezajistí však dostatečnou účinnou ochranu 
sídel na dolním toku. Zde se nachází i rozsáhlé území vhodné k řízenému rozlivu. 
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2.1.7.6 Ochrana půdy 

Převážná část řešeného území má charakter intenzivní, zemědělsky využívané krajiny. Velký podíl nedělených, 
velkoplošně obhospodařovaných zemědělských ploch má za následek rozvoj vodní a větrné eroze. Procesy 
vodní a větrné eroze působí značné ztráty na úrodnosti půd, zemědělských kulturách, kvalitě povrchových vod 
a ohrožují zastavěné území extravilánovými vodami nebo bahnem 
Problémy s erozí má mnoho obcí v řešeném území, např. Beňov, Dřevohostice, Křtomil, Lipová, Nahošovice, 
Podolí, Přestavlky, Stará Ves, Turovice, Želatovice. Ochrana před erozí je součástí komplexních podkladů 
k realizaci přírodě blízkých protipovodňových opatření v Mikroregionu Moštěnka. (Ateliér Fontes s.r.o. 
a Ekotoxa s.r.o., 2012). 
Protierozní opatření se zaměřují na zmírnění negativního projevu vodní a větrné eroze, slouží k neškodnému 
odvedení povrchových vod z povodí, k retardaci povrchového odtoku a zachycování smyté zeminy, k ochraně 
intravilánu obcí a komunikací před škodlivým povrchovým odtokem a smytou zeminou, ke snížení rychlosti 
větru a jeho škodlivých účinků.  
 
 

2.1.7.7 Ochrana ovzduší  

Oblasti kolem významných dopravních liniových staveb a větší sídla trpí zhoršenou kvalitou ovzduší – hlavním 
zdrojem znečištění ovzduší je tedy doprava. Naopak málo osídlené oblasti mají kvalitu ovzduší relativně dobrou. 
Na lokální úrovni může ovšem docházet ke zhoršení kvality ovzduší i v menších sídlech a to především v zimním 
období, díky vytápění v lokálních topeništích. 
Na značné části území je překročen celkový imisní limit i limit cílový pro ochranu zdraví lidí (zdroj: MŽP). 
Nejproblematičtějším parametrem je troposférický ozón, jehož naměřené hodnoty v Olomouckém  
patří k nejvyšším v republice. Dalšími problematickými parametry jsou PM10 a benzo(a)pyren. 
 
 

2.1.7.8 Odpadové hospodářství  

Nakládání s odpady na řešeném území se v současnosti kromě příslušných legislativních předpisů řídí především 
Plánem odpadového hospodářství Olomouckého kraje a obecně závaznými vyhláškami jednotlivých měst 
a obcí. 
 
Ke sběru využitelných složek komunálního odpadu na území slouží: sběrná místa – tj. stanoviště sběrných 
nádob na veřejných prostranstvích; sběrná střediska odpadů; komerčně provozované sběrny druhotných 
surovin, jen zčásti zahrnuté do systému nakládání s odpady. Nebezpečné složky komunálního odpadu lze 
převážně ukládat v SSO nebo je možno využít formy mobilního svozu speciálním vozidlem. Sběrná místa se 
nacházejí v obcích Bezuchov, Čechy, Horní Moštěnice a Vlkoš.  
 
Nejvýznamnější položkou vyprodukovaného odpadu je odpad komunální. V posledních letech lze v řadě obcí 
zaznamenat pozvolný trend ve snižování jeho množství. Růstové tendence jsou naopak patrné v případě sběru 
tříděných druhů odpadů v podobě papíru, plastu a skla, pro které města rozmísťují ve vytipovaných lokalitách 
sběrné kontejnery (tzv. sběrná hnízda), případně provozují individuální svoz. Zvyšování objemu tříděných 
položek odpadu je znakem zvyšování povědomí o ekologickém přístupu k omezeným přírodním zdrojům 
surovin a energie. 
 
Svoz komunálního odpadu je zajišťován svozovými firmami Technické služby města Přerov, s.r.o., SITA CZ a.s. 
a A.S.A., spol. s r.o. a ukládán na skládky komunálního odpadu v Žeravicích, Hradčanech a Bystřici pod 
Hostýnem.  
Kompostárnu má vybudovanou obec Horní Moštěnice, kde fungují i pravidelné svozy bioodpadu. Odpad 
z kompostárny se štěpkuje a je využíván k úpravě veřejných prostranství.  
 
Otázku odpadového hospodářství si obce řeší individuálně. Je zde však velký prostor pro spolupráci 
a optimalizaci sběru, svozu a třídění odpadu. 
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Mapa 9: Sběrná místa v mikroregionu Moštěnka 

 
 
Zdroj: vlastní zpracování 

 

2.1.7.9 Energetika 

 
Primárními energetickými zdroji v mikroregionu jsou plynná paliva (vč. bioplynu), tuhá paliva (vč. dřeva), 
elektřina, méně pak OZE dřeva a bioplynu) a nejméně kapalná paliva.  
Všechny obce jsou plynofikovány. Zásobování plynem je realizováno přes soustavu VTL plynovodů a VTL 
regulačních stanic. Ve většině obcí jsou realizovány středotlaké plynovody. 
Na řešeném území se nenacházejí klasické zdroje elektrické energie a proto je celé území charakteristické 
importem elektrické energie z jiných regionů. Přenosová kapacita vedení i transformačních stanic je z hlediska 
rozvoje území dostatečná. 
Z alternativních zdrojů energie je v oblasti nejvíce využívaný bioplyn a biomasa. 
 

Solární energie  

Na základě klimatických podmínek je možné říci, že na území Olomouckého kraje se pohybuje velikost 
dopadajícího slunečního záření od 3 700 do 3 900 MJ/m2 za rok. Malý rozdíl mezi minimální a maximální 
velikostí slunečního záření dopadajícího na m2 jednoznačně stanovuje možnost využití přímé přeměny 
slunečního záření na teplo na území celého kraje.  
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2.2 ROZVOJOVÝ POTENCIÁL ÚZEMÍ 

Rozvojový potenciál DSO mikroregionu Moštěnka je velmi široký. Je hodnocen z hlediska územního plánování, 
rozvojových území, lidského potenciálu a dalších oblastí vhodných pro rozvoj v rámci spolupráce obcí.  
 

Územní a strategické  plánování  

Všechny obce mikroregionu mají platný územní plán, který řeší využití území a zásady jeho uspořádání.  Většina 
obcí má strategický plán nebo Program rozvoje obce. Mikroregion Moštěnka má zpracovanou Strategii rozvoje. 
 
Velmi důležité pro rozvoj obcí je kvalitní zpracování rozvojových dokumentů. Program rozvoje obce je 
základním rozvojovým dokumentem obce.  Jeho zpracování je důležité pro efektivní využití celkového 
potenciálu obce, spolupráci různorodých subjektů, je podkladem pro získání finančních prostředků z vnějších 
zdrojů a pro cílený územní průmět rozvojových aktivit v územním plánu. Strategie rozvoje mikroregionu 
Moštěnka plní obdobné cíle v rámci spolupráce obcí mikroregionu. 
 
Mikroregion Moštěnka bude pravidelně sledovat aktualizaci těchto dokumentů a sledovat rozvojové možnosti 
v regionu. 
 

Rozvojová území   

K rozvojovým plochám mikroregionu patří především nevyužívané části areálu bývalých zemědělských družstev, 
které se nacházejí v mnoha obcích mikroregionu. Potenciál jejich využití je v oblasti podnikatelské 
(zemědělského i nezemědělského podnikání), komunitní, popř. vzdělávacích či rekreačních aktivit. 
 

Lidský potenciál  –  podpora podnikání, zaměstnanosti, spolkové činnosti  

Na území mikroregionu působí podnikatelé, spolky i aktivní jedinci, kteří mají potenciál rozvoje své činnosti. 
Přesto je zde vysoká nezaměstnanost, která má vliv na sociální situaci obyvatel a odráží se i do života obcí. 
 
Podnikatelé bojují nejčastěji s nedostatkem finančních prostředků na rozvoj a zkvalitnění služeb a s malou kupní 
silou místních obyvatel. Vzhledem k tomu, že v okolních městech a především v Přerově dochází postupně 
k rušení nebo zeštíhlování velkých podniků, jsou lidé dojíždějící za prací nuceni hledat práci jinde a začínají čím 
dál více uvažovat o sebezaměstnání a práci v místě bydliště. Je to příležitost, jak v regionu oživit tradici malých 
rodinných firem, drobných řemeslníků, zemědělců. Vhodným způsobem může být podpora zaměstnanosti, 
podnikání i v zemědělství a sociálního podnikání. Podporovanými aktivitami mohou být poradenský 
a vzdělávací servis pro podnikatele i osoby hledající zaměstnání, informační portál s databází místních 
podnikatelů, obnova nevyužitých prostor v obcích, podpora odbytu regionálních výrobců a poskytovatelů 
služeb a podpora regionálního značení výrobků a služeb, poradenství pro vznik a rozvoj sociálních podniků, 
podpora spolupráce mezi obcemi, podnikateli, neziskovými organizacemi. Práce dostupná přímo v regionu je 
předpokladem toho, že se zdejší venkovský region nebude vylidňovat, neboť především mladí lidé nebudou 
odcházet za prací a lepšími výdělky do jiných regionů.  
 
Velmi aktivní jsou v mikroregionu spolky. Vedle své spolkové činnosti často zajišťují pořádání nejrůznějších 
kulturních, sportovních nebo volnočasových aktivit pro místní obyvatele a pracují s dětmi a mládeží, a to 
i přesto, že se často jedná o činnost, která je bezplatná a časově náročná. Nejčastěji se jedná o sbory 
dobrovolných hasičů, TJ Sokol, myslivecká sdružení a další. Je důležité podpořit činnost aktivních jedinců 
i spolků, neboť jsou důležitou součástí rozvoje venkovských obcí, ve kterých posilují soudržnost společenství 
obyvatel.  
 

Občanská vybavenost a služby v regionu  

Vhodnými k podpoře jsou oblasti rozvoje školství, zdravotních a sociálních služeb, podpora prorodinné politiky, 
volnočasových aktivit a kultury.  
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Často nevyhovující je stav veřejných budov vyžadující opravy vč. opatření na snížení energetické náročnosti 
budov, zajištění bezbariérovosti a úpravy okolí. 
 
V sociální oblasti jsou si obce mikroregionu Moštěnka vědomy, že vzhledem ke stárnutí obyvatelstva 
a výraznému nárůstu počtu obyvatelstva v postproduktivním věku bude třeba připravit komunitní 
infrastrukturu na zajištění služeb pro seniory. Stávající kapacita je vzhledem k očekávanému populačnímu vývoji 
nedostatečná a je předpoklad, že poptávka po těchto službách bude v regionu narůstat. Dalšími vhodnými 
aktivitami pro rozvoj sociálních služeb jsou vytvoření komunitního plánu sociálních služeb, vzdělávání 
pracovníků v sociálních službách a podpora sociálního podnikání v této oblasti. 
Významný prostor je zde také pro prorodinná opatření, podporu volnočasových aktivit rodin, dětí a mládeže.  

Důležitou oblastí je rozvoj opatření pro osoby nacházející se v nepříznivé sociální situaci, která je vhodný 
propojit s opatřeními v oblasti vzdělávání a podpory zaměstnanosti a podporou sociálního bydlení.  
 
Školství a vzdělávání jsou pro rozvoj mikroregionu klíčové. Důležitou je vzájemná spolupráce škol 
prostřednictvím výměny zkušeností a společných projektů jak v oblasti zlepšení stavu školních budov a zařízení 
a jejich vybavení, tak v oblasti zkvalitnění výuky, zlepšení práce s žáky se SVP, vzdělávání pedagogických 
pracovníků, mimoškolních aktivit a celoživotního vzdělávání. Důležité je posílení komunitní funkce školy. 

 

Volnočasové aktivity a cestovní ruch  

I když se v mikroregionu nachází velké množství památek místního významu, jeho potenciál spíše než 
v turistickém ruchu je v oblasti rekreačního využití volného času místních obyvatel a obyvatel nedalekých měst. 
  
Mikroregion skýtá dobré podmínky pro turistiku a cykloturistiku, uchovávají se zde tradice a obyčeje, které jsou 
součástí mnoha kulturních a společenských akcí. Potenciál pro rozvoj má cykloturistika, budování naučných 
stezek i pro pěší, hipoturistika a sportovní a kulturní akce. Prostor je zde pro lepší vybavení obcí kulturně 
společenskými a sportovními zařízeními pro trávení volného času, podporu činnosti spolků a dalších organizací, 
nabízejících volnočasové aktivity pro občany, větší propagaci regionu a rozvoj cykloturistiky. Pro rozvoj 
cestovního ruchu je důležitá podpora služeb cestovního ruchu – ubytovacích a stravovacích zařízení, 
informačních center, nabídka zážitkové turistiky. 
 
Cykloturistika přispívá k aktivnímu trávení volného času a má také potenciál jako forma udržitelného 
cestovního ruchu především ve venkovských oblastech. V regionu chybí ucelenější systém cyklostezek, který by 
propojoval obce mikroregionu a zajišťoval jejich napojení na spádová města. Hustější síť cyklostezek a cyklotras 
a jejich lepší stav a značení by podpořil rozvoj místní cykloturistiky. 
 

Infrastruktura v obcích  

Hustota sítě technické infrastruktura v obcích mikroregionu Moštěnka je dostatečná, avšak její stav není vždy 
vyhovující. Potenciál rozvoje je v odkanalizování některých obcí a zajištění čištění odpadních vod, rekonstrukci 
veřejného osvětlení a obecních rozhlasů, zlepšení datového připojení. Pasporty technické infrastruktury by 
napomohli obcím k plánování v této oblasti. Vybavenost technickou infrastrukturou je pro obce velmi důležitá, 
neboť je základním předpokladem pro kvalitu života místních obyvatel a má vliv na atraktivitu obce pro 
přistěhování nových a udržení stávajících obyvatel. 

V oblasti bydlení je důležitá také výstavba podporovaného bydlení pro mladé rodiny, seniory, zdravotně 
a sociálně znevýhodněné občany, vhodně doplněná o nabídku sociálních služeb. 

 

Doprava 

Oblast dopravy je především v gesci Olomouckého kraje. Z hlediska obcí mikroregionu Moštěnka je třeba se 
zabývat údržbou a rekonstrukcí místních komunikací v obcích (vč. chodníků, parkovišť, podchodů a přechodů 
pro chodce), výstavbou nových úseků místních komunikací a bezpečností dopravy. V oblasti hromadné dopravy 
je třeba věnovat pozornost stavu autobusových zastávek, bezbariérovosti.  
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Důležitou formou dopravy je také cyklodoprava. Má pozitivní vliv na dopravní situaci a dopravní obsluhu území 
a současně snižuje dopady na životní prostředí a zvyšuje zdraví a kvalitu života obyvatel. Je také možné ji 
kombinovat s veřejnou dopravou či dalšími alternativními dopravními systémy (s vybavením stanic cyklostojany 
či cyklogarážemi). Při zvýšení hustoty a kvality vhodných tras má cyklodoprava potenciál být více využívaná 
a také komfortní a bezpečná. 
 

Životní prostředí  

V oblasti životního prostředí jsou důležitými oblastmi ochrana přírody, krajiny a péče o zeleň v extravilánech 
a intravilánech obcí, protipovodňová opatření, vč. opatření prevence a výstrahy, oblast odvádění a čištění 
odpadních vod a obnovitelné zdroje energie. Důležitá je ochrana zemědělské půdy a její kvality před erozemi, 
ale i v souvislosti se stavebními aktivitami. Obce by se měly zaměřit na péči o zeleň v obci i krajině, úpravu 
veřejných prostranství a při tvorbě územně plánovacích dokumentací respektovat požadavky na ochranu 
a tvorbu životního prostředí a zdravých životních podmínek. 
Příležitostí je ekologické odpadové hospodářství a jeho společné řešení v rámci mikroegionu – např. společný 
svoz odpadu, třídění odpadu, sběrné dvory, kompostárny, osvěta. 
 

Spolupráce  

Rozvojový potenciál mikroregionu je nezpochybnitelný. Velmi důležité je zprostředkování informací v regionu 
a shoda na společných rozvojových aktivitách. Úspěšnost zamýšlených projektů bude závislá zejména na 
schopnosti spolupráce zainteresovaných aktérů, kvalitním managementu, úspěšnosti žádostí o dotaci a také 
schopnosti sdružování prostředků pro jejich realizaci v případě, že projekt je z oblasti, která není v období 
2014–2020 podporovaná. Úlohou mikroregionu je být iniciátorem spolupráce obcí, zprostředkovávat spolupráci 
i s dalšími DSO, MAS, mezinárodní spolupráci. Prostor je pro rozvoj meziobecní spolupráce v oblasti 
administrativy (účetnictví, výběrová řízení, legislativa), poradenství, v oblasti sociálních služeb, odpadového 
hospodářství, školství, kultury, společného vzdělávání zastupitelů a pracovníků obcí, sociálního podnikání. 
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2.3 SWOT ANALÝZA - VYHODNOCENÍ SILNÝCH A SLABÝCH 

STRÁNEK, PŘÍLEŽITOSTÍ A OHROŽENÍ 

SWOT analýza je technika strategické analýzy, založená na zvažování vnitřních faktorů (silné a slabé stránky) 
a faktorů prostředí (příležitosti a hrozby). 
 
SWOT analýza je nástroj používaný při tvorbě strategie k identifikaci silných a slabých stránek, příležitostí 
a ohrožení. Silné a slabé stránky podniku jsou faktory vytvářející nebo naopak snižující vnitřní hodnotu subjektu 
(aktiva, dovednosti, zdroje atd.). Naproti tomu příležitosti a ohrožení jsou faktory vnějšími, které nelze tak 
dobře kontrolovat. Ale můžeme je identifikovat pomocí vhodné analýzy konkurence nebo pomocí analýzy 
demografických, ekonomických, politických, technických, sociálních, legislativních a kulturních faktorů 
působících v území. 
 
První návrh SWOT analýzy byl načrtnut na prvním veřejném projednávání v Dřevohosticích. SWOT analýza byla 
doplněna na druhém veřejném projednání v Machové. Analýza byla dále doplňována a upravována s ohledem 
k výstupům analýzy území v pracovních skupinách. 
 
V průběhu veřejných projednání tvorby integrované strategie byli účastníci motivováni a vyzváni k formulování 
jednotlivých součástí SWOT analýzy z různých hledisek (brainstorming, dotazníky). Tematické pracovní skupiny 
dále rozpracovaly a rozšířily analýzu o další podněty z jednotlivých oblastí rozvoje. 
 

Silné stránky  

 personální obsazení MRM 

 čerpání dotací 

 školy v obcích 

 protipovodňové opatření 

 kulturní a společenské vyžití 

 zámek Dřevohostice 

 poloha regionu v blízkosti Hostýnských vrchů 

 spolková činnost 

 myslivecká střelnice (Domaželice) 

 venkovní koupaliště (Čechy) 

 zázemí pro sport (hřiště) 

 spolupráce s MAS 

 zemědělský potenciál (možnosti a využití) 

 obnova památek a historických objektů 

 udržování tradic 
 

Slabé stránky  

 vandalismus 

 nedostatek financí (záměry obcí) 

 vysoká nezaměstnanost  

 byrokracie na státních úřadech 

 chybějící cyklostezky, in-line stezky 

 sociální nejistota (vliv na rodiny) 

 mezilidské vztahy (špatné) 

 malá aktivita občanů (nezájem, kritika) 

 chybí zázemí pro volnočasové aktivity mládeže, seniorů (vnitřní prostory) 

 chybějící sociální byty, domovy pro seniory 

 nedostatečné financování obecního aparátu 

 špatný stav dopravní infrastruktury 
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 nedostatečná vodohospodářská infrastruktura (ČOV) + podpora státu 

 malá zaměstnanost v regionu (nedostatek příležitosti) 

 nízká podpora místních podnikatelů 

 chybějící sběrná místa (dvory) třídění odpadu 

 malé propojení podnikatelské sféry a obcí 

 chybějící finanční podpora spolkového života v obcích a zázemí pro spolky 

 nenaplněná kapacita škol 

 nedostatečné služby v sociální oblasti a jejich provázanost v regionu 

 nedostatečné služby 

 chybí vztah ke krajině a nedosteečná péče o ni (zemědělské hospodaření), půdní eroze 

 vztahy k rodnému kraji – vazby 

 chybí dopravní infrastruktura D1 

 sortimentní zaměření v zemědělství (postupná likvidace ŽV) 

 špatný technický stav veřejných budov 

 chybějící podmínky pro cestovní ruch (cyklostezky, turistické stezky, hipocentrum Bochoř) 
 

Příležitosti  

 rozvoj lidských zdrojů – lidský potenciál 

 udržování tradic 

 dopravní infrastruktura – dobudování dálnice Říkovice – Lipník nad Bečvou 

 čerpání dotací 

 další rozvoj spolkové činnosti 

 podpora značky Haná RP 

 budování hipostezek 

 spolupráce mikroregionů, spolupráce s MAS 

 výměna zkušeností 

 spojení cyklotras od Přerova po Hostýn -> využití stávající cesty do Domaželic 

 využití stávajících kulturních domů – adaptace 

 využívání přírodních zdrojů 

 najít ekonomické využití pro zámek a další objekty v obcích 

 propojení podnikatelů, zemědělců s obcí (např. využití odpadního tepla z bioplynové stanice na 
vytápění obecních objektů apod.) 

 budování cyklodopravy 

 podpora podnikatelské sféry a zemědělců prostřednictvím dotací 

 plánované zjednodušení dotací EU 

 životní prostředí 

 podpora obnovy venkova 

 rozvoj informačních technologií 

 vybudování protipovodňových opatření 

 zlepšení subvenční politiky pro řešení brownfieldů 

 zvýšení atraktivity obcí – přibývání obyvatel 

 snaha o udržení stabilizace zaměstnanosti v místních firmách – srovnat s daty 

 spolupráce v oblasti odpadového hospodářství 

 podpora regionálního trhu - regionální potravina, podpora místních výrobců, podpora podnikatelů 
(živnostníci) 

 

Hrozby 

 nedostatek financí 

 přebujelá administrativa 

 nárůst dopravy v obcích 

 nevyhovující zemědělská činnost – devastace krajiny 

 špatná vládní politika 
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 špatná politická kultura 

 závist 

 pokračující úbytek pracovních příležitostí 

 nechuť nezaměstnaných pracovat 

 migrace obyvatelstva – data (zvyšující se?) 

 zánik venkovských ZŠ/MŠ (malotřídky, nenaplněnost, odliv dětí, financování) 

 eroze půdy, změna klimatu 

 financování obcí z hlediska dotací – kraj, malé POV 

 nenaplněnost RUD 

 globalizace 

 přírodní katastrofy 

 časté změny legislativy (EU/ČR) 

 ohrožení tradic 

 likvidace drobných živnostníků (řetězce, supermarkety, nadnárodní podniky) 

 skupování půdy zahraničními podnikateli 

 nevymahatelnost práva 

 mizení původních druhů živočichů a rostlin 

 nevyhovující systém a zaměření dotačních titulů 

 nevybudování D1 v úseku Říkovice – Lipník nad Bečvou 

 chybějící prorodinná politika 
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3 STRATEGICKÁ ČÁST STRATEGIE MIKROREGIONU 
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3.1 PŘEDSTAVENÍ LOGICKÉ STRUKTURY STRATEGICKÉ ČÁSTI 

STRATEGIE ROZVOJE DSO MIKROREGIONU MOŠTĚNKA 

Strategická část je klíčovým výstupem rozvojové strategie DSO mikroregionu Moštěnka z hlediska zaměření 
budoucích rozvojových aktivit území.  

Strategická část vychází z analytické části rozvojové strategie mikroregionu a z potřeb mikroregionu. Je složena 
z navzájem propojených a doplňujících se strategických celků, kdy prostřednictvím realizace jednotlivých 
opatření jsou řešeny rozvojové priority území mikroregionu. Tak dochází k naplňování specifických cílů, 
následně jim nadřazených strategických cílů a v jejich souhrnu k naplnění dlouhodobé vize území. 
 
Obrázek 1: Diagram návaznosti strategické části Strategie rozvoje DSO mikroegionu Moštěnka 
 

Zdroj: vlastní zpracování 

 

Priority rozvoje (Prioritní oblasti)  
- korespondují s celkovou vizí a jejich vymezení je založeno na podrobném hodnocení a doplňování 

SWOT analýzy. 

Opatření 
- ucelené záměry specificky přispívající k naplnění cílů priorit. Opatření upřesňují a vymezují soubor 

aktivit, které je nutné vykonat k naplňování priorit rozvoje.  

Aktivity 
- návrh možných činností realizovatelných v rámci opatření. Pokud se realizují navržené aktivity dochází 

ke splnění cíle opatření. Pod úrovní aktivit si můžeme představit typy konkrétních projektů naplňující 
cíle opatření. 

Projekty  
- nejnižší úroveň strategie. Projekty naplňují dílčí aktivity 
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3.2 VIZE MIKROREGIONU 

Vize shrnuje, čím chce mikrogion být a popisuje budoucnost jako významně odlišnou od současností tím, že 
definuje hlavní dlouhodobé změny. Je zdrojem inspirace a poskytuje jasná rozhodovací kritéria pro následnou 
tvorbu základních strategických směrů a cílů. 
 

VIZE DOBROVOLNÉHO SVAZKU OBCÍ MIKROREGIONU MOŠTĚNKA  

„MIKROREGION MOŠTĚNKA V  ROCE 2022 EFEKTIVNĚ VYUŽÍVÁ SVÉHO EKONOMICKÉHO 

POTENCIÁLU, DBÁ PŘITOM NA KVALITNÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A PLNOHODNOTNÝ ŽIVOT SVÝCH 

OBYVATEL. JE ATRAKTIVNÍM ÚZEMNÍM CELKEM ZALOŽENÝM NA PARTNERSKÉ SPOLUPRÁCI MEZI 

OBCEMI, PODNIKATELI A SPOLKY. ŽIJÍ ZDE SPOKOJENÍ LIDÉ, KTEŘÍ SE PODÍLEJÍ NA ROZVOJI SVÉHO 

ÚZEMÍ V OBLASTECH KULTURY, PODNIKÁNÍ, VZDĚLÁVÁNÍ, SOCIÁLNÍ OB LASTI. ZODPOVĚDNĚ A 

ŠETRNĚ HOSPODAŘÍ S  DOSTUPNÝMI ZDROJI, PRO DALŠÍ GENERACE CHRÁNÍ A ROZVÍJÍ 

VENKOVSKÉ PROSTŘEDÍ, KRAJINU I KULTURNÍ DĚDICTVÍ NAŠICH PŘEDKŮ.“  

Vize z hlediska navržených oblastí rozvoje  

o Kvalitní život na venkově 

o Region s podmínkami pro spokojený a plnohodnotný život svých obyvatel 
o Region s rozvinutou partnerskou spoluprací mezi obcemi, podnikateli, spolky 
o Rozvoj v oblasti kultury, vzdělávání, sociální oblasti 
o Region chránící a rozvíjející kulturní dědictví našich předků 

 

- Podpora rozvoje podnikání, zemědělství a zaměstnanosti 
o Rozvoj ekonomického potenciálu 
o Podpora podnikání 
o Šetrné hospodaření s dostupnými zdroji 

 

- Ochrana životního prostředí a rozvoj infrastruktury obcí 

o Region s kvalitním životním prostředím 
o Region se zodpovědným a  šetrným hospodařením s dostupnými zdroji 
o Region chránící a rozvíjející venkovské prostředí a krajinu 

 

Struktura popisu priorit, specifických cílů a opatření:  

Obrázek 2: Diagram struktury popisu hierarchie priorit, specifických cílů, opatření a podopatření 

 
Zdroj: vlastní zpracování 
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3.3 CÍLE A PROSTŘEDKY 

DSO mikroregionu Moštěnka pro svou rozvojovou strategii na období 2014–2020  definoval 3 strategické cíle 

a 3 priority. 

Strategické cíle  

1. PLNOHODNOTNÝ A SPOKOJENÝ ŽIVOT OBYVATEL MIKROREGIONU MOŠTĚNKA 

Cílem je zajistit podmínky pro plnohodnotný a spokojený život v obcích a jejich další rozvoj, 
zabezpečení potřebných služeb pro obyvatele obcí a investice do infrastruktury občanské vybavenosti.  
Podpořit spolupráci v regionu, meziregionální a mezinárodní a posílit spolupráci mezi obcemi 
navzájem i veřejného a soukromého sektoru.  
 

2. MIKROREGION MOŠTĚNKA JAKO PROSPERUJÍCÍ REGION S ŠIROKOU NABÍDKOU PRACOVNÍCH 

PŘÍLEŽITOSTÍ 

Cílem je zvyšovat konkurenceschopnost místních podnikatelských subjektů v průmyslu, zemědělství 
a lesnictví, službách a cestovním ruchu, dále posílit rozvoj jejich spolupráce mezi sebou, s obcemi, 
neziskovými organizacemi. Důležité je zaměřit se na využívání místních zdrojů, inovativních přístupů, 
propagaci regionu a lokálního trhu. Ke zvýšení zaměstnanosti v mikroregionu přispět prostřednictvím 
podpory podnikání, sociální ekonomiky, celoživotního vzdělávání a prostřednictvím podpory 
dobrovolnictví prospívat místní komunitě. Cílem je také podpora rovných příležitostí a sociálního 
začleňování. 
 

3. ÚZEMÍ MIKROREGIONU MOŠTĚNKA JAKO MÍSTO PRO VŠESTRANNÝ A UDRŽITELNÝ ROZVOJ 

Cílem je ochrana, zlepšení údržby a péče o krajinu a životní prostředí. Zaměřit se na ochranu životního 
prostředí včetně zachování biologické rozmanitosti, zmírňování negativních vlivů změn klimatu 
a zlepšení informovanosti občanů v této oblasti (osvěta, environmentální výchova). Důležitou je 
podpora ekologického nakládání s odpady a odvádění a čištění odpadních vod, uskutečňování 
protipovodňových opatření, ochrany půdy před erozemi a využívání obnovitelných zdrojů energie. 
Cílem je takový rozvoj území, aby zvyšování kvality života lidí a ekonomický rozvoj nebyly příčinami 
zhoršování stavu životního prostředí 
 

Tři prioritní oblasti vycházející ze strategických cílů rozvojové  strategie:  

Na základě výstupů z analytické části strategie, veřejných projednávání, podnětů přizvaných odborníků a na 
základě znalosti regionu a s ohledem na relevantní strategické dokumenty byly identifikovány tři klíčové oblasti 
pro dosažení rozvoje regionu v souladu se zvolenými cíli strategie a k naplnění vize území. 

- Kvalitní život na venkově 

- Podpora rozvoje podnikání, zemědělství a zaměstnanosti 

- Ochrana životního prostředí a rozvoj infrastruktury obcí 

 

Prostředky:   

- spolupráce 

- kvalitní management 

- dostupné dotační programy 

- vlastní finanční zdroje 
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3.4 PRIORITNÍ OBLASTI ROZVOJE ÚZEMÍ, OPATŘENÍ, AKTIVITY   

3.4.1 PŘEHLED PRIORIT A OPATŘENÍ 

1. KVALITNÍ ŽIVOT NA VENKOVĚ 

1.1 KVALITNÍ SLUŽBY PRO REGION 
1.1.1 Zvyšování kvality a dostupnosti zdravotních a sociálních služeb 
1.1.2 Zvyšování kvalitní školství a vzdělávání 

1.2 OBČANSKÁ VYBAVENOST V OBCÍCH 
1.2.1. Úprava veřejných prostranství 
1.2.1 Investice do veřejných budov a jejich vybavení  
1.2.2 Dostatečná nabídka bydlení vč. sociální bydlení 

1.3 LIDÉ, TRADICE A DĚDICTVÍ 
1.3.1 Vzdělávání a podpora komunitní práce, podpora rodin s dětmi  
1.3.2 Podpora volnočasových aktivit a jejich zázemí 
1.3.3 Podpora spolků a zájmových sdružení 
1.3.4 Udržování tradic a podpora kulturních aktivit 
1.3.5 Podpora ochrany a obnovy kulturních památek 

1.4 MIKROREGION SOBĚ – AKTIVIZACE MÍSTNÍHO POTENCIÁLU 
1.4.1 Spolupráce obcí 
1.4.2 Regionální a mezinárodní spolupráce 
1.4.3 Management a informovanost v regionu (účetní služby, poradenství…) 
1.4.4 Propagace mikroregionu 

 

2. PODPORA ROZVOJE PODNIKÁNÍ, ZEMĚDĚLSTVÍ A ZAMĚSTNANOSTI 

2.1 DROBNÉ, MALÉ A STŘEDNÍ PODNIKÁNÍ 
 2.1.1 Podpora podnikání vč. sociálního 
 2.1.2 Spolupráce obcí a místních podnikatelů 
 2.1.3 Podpora zaměstnanosti a sociálního začleňování obyvatel 

2.2  ZEMĚDĚLSTVÍ 
 2.2.1 Rozvoj multifunkčního, ekologického zemědělství, diverzifikace zemědělských činností 
 2.2.2 Podpora trhu lokálních výrobků 

2.3 CESTOVNÍ RUCH 
 2.3.1 Zkvalitnění služeb v oblasti cestovního ruchu 
 2.3.2 Podpora výstavby a rekonstrukce infrastruktury pro cestovní ruch 
 2.3.3 Podpora managementu, propagace a značení turistických atraktivit 

 

3. OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A ROZVOJ INFRASTRUKTURY OBCÍ 

3.1 ZKVALITNĚNÍ TECHNICKÉ A DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURY OBCÍ 
 2.1.1 Investice do vodohospodářské infrastruktury 
 2.1.2 Rozvoj dopravní infrastruktury 
 2.1.3 Rozvoj vysokorychlostního internetu a bezdrátové technologie 
 2.1.4 Podpora územního a strategického plánování 

3.2 ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A PÉČE O KRAJINU 
 2.2.1 Zlepšení životního prostředí v sídlech 
 2.2.2 Péče o lesy a jejich infrastrukturu, realizace ÚSES, posílení biodiverzity 
 2.2.3 Ochrana vod a protipovodňová opatření 
 2.2.4 Podpora snižování energetické spotřeby 

3.3 ZKVALITNĚNÍ SYSTÉMU NAKLÁDÁNÍ S ODPADY 
 2.3.1 Zlepšení systému třídění a hospodaření s odpady 
 2.3.2 Revitalizace starých skládek 
 2.3.6 Osvětová činnost, environmentální výchova 
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3.4.2 POPIS PRIORIT A OPATŘENÍ  

1. KVALITNÍ ŽIVOT NA VENKOVĚ 

Specifické cíle a opatření :  

OP1.1 Kvalitní služby pro region 
OP1.2 Občanská vybavenost v obcích 
OP1.3 Lidé, tradice a dědictví 
OP1.4 Mikroregion sobě – aktivizace místního potenciálu 
 

Kvalitní život na venkově se odvíjí od dobré občanské vybavenosti v obci, dostupnosti a kvality poskytovaných 
služeb, pěkného a upraveného vzhledu obce a jejího okolí, možností kulturního a společenského vyžití 
a především od pospolitosti místních občanů a jejich vazeb na region.  Velkým přínosem pro obce a region je 
bohatá spolková činnost a její pozitivní dopad na výchovu dětí a mládeže. Ke stabilizaci obyvatel na venkově 
přispívá podpora bydlení (výstavba sociálních bytů, malometrážních, startovacích, pro seniory, tělesně 
postižené) a prorodinné politiky. 

Důležitou oblastí je podpora předškolního a školního vzdělávání, neboť to ovlivňuje uplatnění nejmladší 
generace v dalším životě. Místní školy upevňují vztah dětí a žáků k regionu a tím předchází vylidňování venkova.  
Nedílnou součástí vzdělávání jsou i mimoškolní aktivity a posilování komunitní funkce školy. Velký prostor se 
otvírá pro spolupráci škol v oblastech zlepšení stavu školních budov a zařízení a jejich vybavení, zkvalitnění 
výuky, zlepšení práce s žáky se SVP, vzdělávání pedagogických pracovníků, mimoškolních aktivit a celoživotního 
vzdělávání.  

K prioritám mikroregionu, reflektujícím demografický vývoj a stárnutí obyvatelstva, patří rozvoj sociálních 
a zdravotních služeb. Je třeba připravit komunitní infrastrukturu na zajištění služeb pro seniory a podporovat 
obnovu, modernizaci a výstavbu zařízení, poskytující zdravotnické a sociální služby. Důležité jsou služby pro 
osoby ohrožené sociálním vyloučením. 

Neopominutelná je oblast ochrany a obnovy kulturního dědictví, tradic, drobných památek a kulturních aktivit, 
která udržuje identitu regionu, napomáhá pestrosti života a zvyšuje potenciál území.   

Smyslem fungování mikoregionu je být iniciátorem spolupráce obcí a rozvoj spolupráce aktérů v rámci území 
i mimo něj, s dalšími DSO, MAS, mezinárodní spolupráci. Podpora spolupráce je hlavním úkolem mikroregionu.  
 

1.1 KVALITNÍ SLUŽBY PRO REGION 
1.1.1 Zvyšování kvality a dostupnosti zdravotních a sociálních služeb 
1.1.2 Zvyšování kvalitní školství a vzdělávání 

1.2 OBČANSKÁ VYBAVENOST V OBCÍCH 
1.2.1. Úprava veřejných prostranství 
1.2.1 Investice do veřejných budov a jejich vybavení  
1.2.2 Dostatečná nabídka bydlení vč. sociální bydlení 

1.3 LIDÉ, TRADICE A DĚDICTVÍ 
1.3.1 Vzdělávání a podpora komunitní práce, podpora rodin s dětmi  
1.3.2 Podpora volnočasových aktivit a jejich zázemí 
1.3.3 Podpora spolků a zájmových sdružení  
1.3.4 Udržování tradic a podpora kulturních aktivit 
1.3.5 Podpora ochrany a obnovy kulturních památek 

1.4 MIKROREGION SOBĚ – AKTIVIZACE MÍSTNÍHO POTENCIÁLU 
1.4.1 Spolupráce obcí 
1.4.2 Regionální a mezinárodní spolupráce 
1.4.3 Management a informovanost v regionu (účetní služby, poradenství…) 
1.4.4 Propagace mikroregionu 

 

Projektové záměry:  
- Vytvoření komunitního plánu sociálních služeb v DSO mikroregionu Moštěnka 

- Výměna zkušeností – přenos dobré praxe ze sociální oblasti zaměřené na sociální služby pro seniory 

- Spolupráce obcí v oblasti vzdělávání, společných účetních služeb, spolupráce s partnerskými regiony  
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2. PODPORA ROZVOJE PODNIKÁNÍ, ZEMĚDĚLSTVÍ A ZAMĚSTNANOSTI 

Specifické cíle a opatření: 
OP2.1 Drobné, malé a střední podnikání 
OP2.2 Zemědělství 
OP2.3 Cestovní ruch 
 

Priorita je zaměřena na podporu podnikání, služeb a zaměstnanosti s cílem zvýšit konkurenceschopnost 
místních podnikatelských subjektů a zároveň rozvíjet jejich spolupráci.  
 

Podnikání má v regionu dlouhodobou tradici a je zde široká základna především drobných, malých a středních 
podniků. Priorita se zaměřuje na jejich podporu, na podporu rozvoje tradičních živností, podporu lokálního trhu 
a výrobu a zpracování místních surovin, posílení sektoru služeb. Dále je důležitá podpora vědy, výzkumu, 
inovací a vzdělávání, poradenství a sdílení dobré praxe. 
 

V oblasti zemědělství je priorita zaměřena na modernizaci zemědělských podniků, podporu malého 
hospodaření a místního trhu, zlepšování kvality a k zvyšování přidané hodnoty produktů, diverzifikaci činnosti 
zemědělských podniků, rozvoj agroturistiky. Podporováno je především ekologické zemědělství, které 
hospodaří v souladu s krajinou. 
 

Důležitá je podpora zaměstnanosti. V regionu je nadprůměrná nezaměstnanost, ubývá pracovních míst. 
Nejohroženějšími skupinami na trhu práce jsou dlouhodobě nezaměstnaní, 50+, ženy a mladí lidé bez praxe.  
Zejména osoby dlouhodobě nezaměstnaných jsou ohroženy sociálním vyloučením.  K zvýšení uplatnitelnosti 
absolventů na trhu práce je nezbytné dobře fungující propojení mezi sférou vzdělávání a světem práce, 
umožňující školskému systému reagovat na měnící se požadavky a potřeby trhu práce. Aktivity jsou zaměřené 
především na rozšiřování kvalifikace a rekvalifikace zaměstnanců a celoživotní vzdělávání, motivační aktivity 
směřující k návratu na trh práce, preventivní opatření ve vztahu k nezaměstnanosti 
 

Práce dostupná přímo v regionu je předpokladem toho, že se zdejší venkovský region nebude vylidňovat 
a především mladí lidé nebudou odcházet za prací a lepšími výdělky do jiných regionů. Aktivní přístup k řešení 
problematiky dlouhodobě nezaměstnaných je jedním z předpokladů pro předcházení sociálnímu vyloučení 
a chudobě.  

 

2.1 DROBNÉ, MALÉ A STŘEDNÍ PODNIKÁNÍ 
 2.1.1 Podpora podnikání vč. sociálního 
 2.1.3 Spolupráce obcí a místních podnikatelů 
 2.1.4 Podpora trhu lokálních výrobků 
 2.1.5 Podpora zaměstnanosti a sociálního začleňování obyvatel 

2.2  ZEMĚDĚLSTVÍ 
 2.2.1 Rozvoj multifunkčního, ekologického zemědělství, diverzifikace zemědělských činností 
 2.2.2 Podpora trhu lokálních výrobků 

 2.2 CESTOVNÍ RUCH 
 2.2.1 Zkvalitnění služeb v oblasti cestovního ruchu 
 2.2.2 Podpora výstavby a rekonstrukce infrastruktury pro cestovní ruch 
 2.2.3 Podpora managementu, propagace a značení turistických atraktivit 
 

Projektové záměry:  

- Podpora sociální ekonomiky v oblasti sociálních služeb v mikroregionu Moštěnka 

- Podpora sociální ekonomiky v oblasti odpadového hospodářství v mikroregionu Moštěnka – vznik 
sociálního podniku typu „malé technické služby“ 
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3. OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A ROZVOJ INFRASTRUKTURY OBCÍ 

Specifické cíle a opatření: 
OP3.1 Zkvalitnění technické a dopravní infrastruktury obcí 
OP3.2 Životní prostředí a péče o krajinu 
OP3.3 Zkvalitnění systému nakládání s odpady 
 

Priorita je zaměřena na ochranu, zlepšení údržby a péče o krajinu a životní prostředí a zlepšení technické 
a dopravní infrastruktury obcí. 

V oblasti životního prostředí jde především o ochranu půdy, ovzduší a vod a obnovu původních krajinných 
prvků a vznik nových, zachování biologické rozmanitosti. Důraz je kladen i na využívání obnovitelných zdrojů 
energie a ekonomické a ekologické nakládání s odpady, které také výrazně přispívají k ochraně životního 
prostředí. Důležité je zmírňování negativních vlivů změn klimatu a zlepšení informovanosti občanů v této 
oblasti (osvěta, environmentální výchova). Cílem je takový rozvoj území, aby zvyšování kvality života lidí 
a ekonomický rozvoj nebyly příčinami zhoršování stavu životního prostředí. 

Oblast podpory zkvalitnění technické a dopravní infrastruktury je zaměřena především na kvalitu a dostupnost 
technické infrastruktury, podporu technologických inovací a územního a strategického plánování, kvalitu, 
bezpečnost a návaznost dopravní infrastruktury. Důležité je odkanalizovaní některých obcí a zajištění čištění 
odpadních vod, rozvoj vysokorychlostního internetu a bezdrátových technologií. Z hlediska rozvoje dopravy v 
obcích mikroregionu Moštěnka je třeba se zabývat údržbou a rekonstrukcí místních komunikací v obcích (vč. 
chodníků, parkovišť, podchodů a přechodů pro chodce), výstavbou nových úseků místních komunikací, stavem 
autobusových zastávek, zajištěním bezbariérovosti veřejné dopravy. Důležitá je podpora bezpečnosti dopravy.  

Preferovanou oblastí je také cyklodoprava, která má pozitivní vliv na dopravní situaci a dopravní obsluhu území 
a současně snižuje dopady na životní prostředí a zvyšuje zdraví a kvalitu života obyvatel. Důležitá je příprava 
a budování cyklotras a cyklostezek, pokud možno oddělených od ostatní dopravy a pro umožnění návaznosti 
cyklodopravy na veřejnou dopravu či další alternativní dopravními systémy vybavením stanic cyklostojany či 
cyklogarážemi.  
 

3.1 ZKVALITNĚNÍ TECHNICKÉ A DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURY OBCÍ 
 3.1.1 Investice do vodohospodářské infrastruktury 
 3.1.2 Rozvoj dopravní infrastruktury  
 3.1.3 Rozvoj vysokorychlostního internetu a bezdrátové technologie 
 3.1.4 Podpora územního a strategického plánování 

3.2 ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A PÉČE O KRAJINU 
 3.2.1 Zlepšení životního prostředí v sídlech 
 3.2.2 Péče o lesy a jejich infrastrukturu, realizace ÚSES, posílení biodiverzity 
 3.2.3 Ochrana vod a protipovodňová opatření 
 3.2.4 Podpora snižování energetické spotřeby 

3.3 ZKVALITNĚNÍ SYSTÉMU NAKLÁDÁNÍ S ODPADY 
 3.3.1 Zlepšení systému třídění a hospodaření s odpady 
 3.3.2 Revitalizace starých skládek 
 3.3.3 Osvětová činnost, environmentální výchova 
 

Projektové záměry:  

- Mikroregion Moštěnka – zlepšení nakládání s bioodpady a kovy 

- Vybavení pro umožnění vzniku sociálního podniku typu „malé technické služby“ zajišťujícího služby 
v oblasti odpadového hospodářství v mikroregionu Moštěnka 

- Vznik cyklotrasy Dřevohostice – Lipová – Křtomil 

- Vznik cyklotrasy Věžky – Horní Moštěnice 
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4.1 REALIZACE A FINANCOVÁNÍ STRATEGIE ROZVOJE  

Rozvojová strategie mikroregionu bude realizována prostřednictvím projektů vycházejících z opatření strategie 
a naplňující jejich aktivity. Projektem se rozumí realizovatelný záměr investičního či neinvestičního charakteru.  
 

Typové projekty naplňující strategii  a jej ich financování 

Projekty mikroregionu – projekty, jejichž nositelem nebo partnerem je mikroregion Moštěnka. 
Financování/spolufinancování je zajištěno z prostředků obcí nebo prostředků mikroregionu. Může být 
doplňováno soukromým kapitálem u projektů, kde realizace bude přínosem pro soukromý sektor. 

Individuální projekty obcí – jsou založeny na financování z místních rozpočtů jednotlivých obcí, popřípadě 
mohou být doplněny soukromým místním kapitálem. Jejich realizace se musí prokazatelně pozitivně 
„dotknout“ více obcí mikroregionu. Mikroregion může individuálním projektům obcí poskytovat metodické 
zázemí. 

Projekty jiných subjektů (podnikatelské subjekty, spolky či zájmové organizace aj.) - účast jiných subjektů může 
přinést efekt znásobení místních zdrojů využitelných na realizaci strategie. Tyto projekty mohou být v případě 
jejich přínosu pro obce spolufinancovány z místních rozpočtů obcí. Jako u předchozího případu bude záležet na 
posouzení projektu orgány managementu strategie, popřípadě. I u těchto projektů je možné nabídnout 
metodické zázemí mikroregionu. 

 

Management strategie  

Realizaci strategie řídí management. Řízení realizace Strategie rozvoje mikroregionu Moštěnka je založeno na 
oficiálních orgánech svazku obcí. Ústřední roli zaujímá valná hromada a rada mikroregionu. Ty jsou doplněny 
pracovními skupinami, jejichž přínosem bude kvalitnější rozhodování rady a valné hromady. 

 
Složky managementu strategie: 
 
Valná hromada mikroregionu – je nejvyšším orgánem řízení realizace strategie. Schvaluje Strategii rozvoje 
mikroregionu Moštěnka a aktualizace jejich částí. Vymezuje činnost Rady mikroregionu při operativním řízení 
strategie. Schvaluje hodnotící zprávu realizace strategie. 

Rada mikroregionu – naplňuje funkci operativního článku řízení realizace strategie. Rozhoduje na  základě 
schválené Strategie rozvoje mikroregionu Moštěnka a doporučení pracovních skupin.  

Pracovní skupiny – jsou vytvořeny ke 3 problémovým oblastem strategie – Ekonomický rozvoj, Lidské zdroje a 
Životní prostředí a infrastruktura. Plní funkci poradního a iniciativního orgánu Rady mikroregionu. Připravují 
k projednání vymezení prioritních projektů, plán jejich realizace, využití zdrojů financování, plán dofinancování 
projektu, hodnocení realizace a dopadu projektů atd. Pracovní skupiny jsou složeny ze zástupců jednotlivých 
obcí a předsedy. Složení pracovních skupin schvaluje Valná hromada mikroregionu. Součinnost pracovních 
skupin s Radou je zabezpečena účastí předsedů pracovních skupin na jednání Rady. 

Garant/manažer projektu – osoba či subjekt odpovědný za realizaci projektu. 

Pracovní skupina projektu – rada mikroregionu může ustavit pracovní skupinu projektu v případě, že posoudí 
její pozitivní přínos k realizaci projektu. 

Manažer mikroregionu – je výkonnou složkou managamentu - plní rozhodnutí rady a valné hromady 
mikroregionu. 
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Obr. 3: Schéma managementu strategie 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zdroj: vlastní zpracování 
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4.2 MONITORING A EVALUACE 

Hodnocení realizace strategie  

Základem úspěšné realizace strategie je její aktualizace a adaptace na základě monitoringu a evaluace. Jde 
o sledování a vyhodnocení souladu výstupů a výsledků realizace strategie s cíli, opatřeními a aktivitami včetně 
reálných dopadů realizace na území. Výstupy, výsledky a dopady realizace jsou srovnávány se stanovenými 
aktivitami, opatřeními a cíli pomocí ukazatelů - indikátorů. Indikátory musí být kvantitativně hodnotitelné a 
stanovují se tak, aby jasně vystihovaly přínosy každého projektu – jeho výstup, výsledek, dopad. Způsob 
hodnocení je zakreslen na obrázku. 

 
Obrázek 4: Schéma hodnocení realizace strategie 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Zdroj: vlastní zpracování 
 

MONITORING 

V rámci monitoringu dochází k sběru, třídění, evidenci a zpracování dat o všech relevantních skutečnostech 
souvisejících s procesem naplňování a výsledky realizace rozvojové strategie mikroregionu na základě plánu 
monotoringu. Monitoring prostřednictvím sběru dat o sledovaných ukazatelích zajišťuje řízení 
strategie/projektu a informuje o průběhu rozvojové podpory a o rozsahu pokroku při dosahování cílů ve 
využívání přidělených finančních prostředků. 

Věcný monitoring sleduje plnění strategických a specifických cílů rozvojové strategie, resp. plnění jednotlivých 
rozvojových opatření prostřednictvím realizace aktivit (projektů).  
Finanční monitoring sleduje proces naplňování finančních parametrů strategie.  

Procesní monitoring je orientován na sledování procesních postupů implementace strategie v řešeném území. 

Celkový monitoring realizace rozvojové strategie probíhá 1x ročně. Přípravu podkladů pro monitoring zajišťuje 
manažer mikroregionu. Monitorovací zpráva je předkládána Radě mikroregionu. 
 

EVALUACE 

V rámci procesu evaluace jsou hodnoceny monitoringem získané informace. Zaměřuje se na kvalitativní 
a kvantitativní dosažení monitorovacích parametrů, posuzuje míra naplňování strategie. Identifikují se místa 
a příčiny nedostatečného plnění strategie. Výsledkem evaluace je zhodnocení stavu plnění strategie 
v hodnoceném období a nastavení nápravných opatření ke zlepšení implementace strategie, která povede 
k dosažení předpokládaných výsledků strategie. 
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K hodnocení věcného naplňování strategie jsou využívány informace o naplňování monitorovacích indikátorů 
výstupů (měřitelné výstupy projektu), výsledků (účinky vyvolané výstupy projektů), dopadu (přímé nebo 
nepřímé účinky indikátorů výsledků či výstupů – následky překračující rámec účinků projektů). Úspěšnost 
realizace strategie je posuzována na základě účinnosti (míra, do jaké bylo dosaženo cílů strategie), efektivity 
(vztah mezi použitými finančními prostředky a dosaženými výsledky) a relevance (míra, v jaké se cíle podpory 
vztahují k potřebám a problémům mikroregionu). Vedle věcného plnění strategie jsou hodnoceny i finanční 
toky a procesní postupy implementace strategie. 

Evaluace plnění strategie probíhá 1x ročně a je zaznamenaná do hodnotící zprávy. 
 

Aktualizace strategie  

Cílem aktualizace je identifikování vývojových tendencí a událostí v mikroregionu a jejich využití k aktualizaci 

tak, aby nedošlo k zásadní změně strategických priorit a postupů strategie. Potřeba aktualizace strategie může 

vzniknout na základě nových skutečností nebo zjištění, která nejsou v souladu se strategií a v návaznosti může 

ohrozit její aktuálnost.  

Z důvodu stability je doporučeno případnou aktualizaci provádět v určitých časových intervalech. Aktualizace 
bude prováděna u cílů, opatření a aktivit. Bude prováděna u strategické části jedenkrát za 2–3 roky. Návrh 
aktualizace se předkládá ke schválení Radě mikroregionu a po schválení je vystaven na webových stránkách 
mikroregionu. 
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